



Najlepše je teči po domačih hribih

Jeseničan Klemen Markež je pri 52 letih eden naših najboljših ultra trail tekačev.

stran 9



Šmidova veselica

Na Koroški Beli so se spomnili še enega znanega glasbenika, ki izvira iz te vasice pod Karavankami, to je Jožeta Šmida.

stran 16



jeseniške novice^{GG}

ČASOPIS OBČINE JESENICE, 18. OKTOBRA 2024, ŠTEVILKA 13

Jeseniški KOV med gorenjskimi gazelami

Jeseniško podjetje KOV je eno od treh najboljših hitrorastočih podjetij na Gorenjskem po izboru časopisa Dnevnik, ki je organiziralo izbor gazele gorenjske regije.

URŠKA PETERNEL

Eno uspešnejših jeseniških podjetij, ki nadaljuje tradicijo kovinarstva, je podjetje KOV. Pred dnevi je dobilo priznanje kot eno od treh najboljših hitrorastočih podjetij na Gorenjskem po izboru časopisa Dnevnik.

Podjetje je v postopku pridobivanja novega lastnika, ustanovitelj in lastnik Vojo Jovičič se je namreč zaradi upokojitve podjetje odločil prodati. Med petimi ponudniki so bila večja industrijska podjetja in skladi, izbrali pa so lastnika, ki bo nadaljeval razvoj, podjetje pa bo ohranilo samostojnost.

Kot je povedal direktor podjetja Anže Mrak, so na nominacijo za gorenjsko gazelo ponosni, saj v izboru ocenjujejo tako poslovanje in rast v zadnjih petih letih kot tudi družbeno odgovor-



Direktor podjetja Anže Mrak in lastnik ter prokurist Vojo Jovičič s priznanjem za nominacijo za najboljšo hitrorastočo podjetje na Gorenjskem / FOTO: NIK BERTONCEJ

nost, odnos do zaposlenih, povprečno plačo ...

Lani je 58 zaposlenih (ob tem imajo še nekaj več kot deset zunanjih sodelavcev) ustvarilo 9,6 milijona evrov prihodkov in dober milijon evrov čistega dobička. Povprečna plača v podjetju znaša 2469 evrov bruto, dodana

vrednost na zaposlenega pa je bila lani 79.665 evrov. V zadnjih petih letih je indeks rasti prodaje znašal 184. Podjetje KOV je leta 1995 ustanovil Vojo Jovičič kot majhno obrtno delavnico in kot samostojni podjetnik začel izvajati splošna ključničarska dela in vzdrževanje.

Kasneje je status s. p. preoblikoval v d. o. o. Danes večino prometa ustvarijo na področju strojegradske zlasti v tujini, izdelujejo pa tudi jeklene konstrukcije, varijo barvne in črne materiale, ukvarjajo se z vzdrževanjem.

▶ 3. stran

Prvi študijski dan

Na Fakulteti za zdravstvo Angele Boškin imajo v novem študijskem letu 114 brucev na visokošolskem študiju zdravstvene nege in fizioterapije.

URŠKA PETERNEL

Prvi študijski dan na Fakulteti za zdravstvo Angele Boškin je tudi letos potekal nekoliko drugače. Brucem je dobrodoščilo izrekla de-

ska pot prehodili skupaj,« jim je dejala in dodala: »Ne bomo vas opremili zgolj z znanjem in izkušnjami, temveč tudi s spretnostmi, ki vam bodo omogočile razumeti in sočustvovati s pa-

Novost je magistrski študij Management zdravstvenih organizacij, v akreditaciji pa imajo tudi že nov visokošolski program Delovna terapija.

kanja doc. dr. Sanela Pivač s svojimi sodelavkami. Kot je dejala, je ponosna, da so izbrali prav njihovo fakulteto. »Verjamemo v vaš potencial, radovednost in energijo. Vedite, da niste sami, saj bomo vašo študij-

cienti, ki se soočajo z boleznijo, bolečino ali stisko.« V novem študijskem letu imajo 71 brucev na študijskem programu Zdravstvena nega (VS) ter 43 na študijskem programu Fizioterapija (VS).



Dekanja doc. dr. Sanela Pivač je študentom položila na srce, naj bodo vztrajni, pogumni, naj iščejo znanje, hkrati pa naj ne pozabijo na življenje, saj so študentska leta ena najlepših. / FOTO: SAŠO VALJAVEC

OBČINSKE NOVICE

Ogrevanje letos ne bo dražje

V podjetju Enos OTE zagotavljajo, da bo cena toplotne energije v sistemu daljinskega ogrevanja letos ostala nespremenjena in med najugodnejšimi v državi.

stran 2

OBČINSKE NOVICE

Za eno vožnjo evro in pol

Na zadnji seji občinskega sveta so potrdili cenik avtobusnih vozovnic za mestni potniški promet. Cena vozovnice za eno vožnjo je 1,50 evra.

stran 4

KRAJEVNA SKUPNOST

Zakaj prekuhavanje vode

Na Jesenicah je bilo ponovno treba prekuhavati pitno vodo. Glede na to, da na začetku Peričnik deluje novi UV dezinfektor, se občani sprašujejo, zakaj.

stran 5

ZANIMIVOSTI

Najmlajši prostofer v Sloveniji

Osemnajstletni Marko Ponjavič s Hrušice je najmlajši prostovoljni voznik, tako imenovani prostofer, v Sloveniji. Nadarjeni mladi pianist z veseljem pomaga starejšim.

stran 14

Gradnja blokov

URŠKA PETERNEL

Občina Jesenice začne urejati komunalno infrastrukturo na območju med TVD Partizan in objektom nekdanje čistilnice, kjer bo Stanovanjski sklad Republike Slo-

venije v začetku prihodnjega leta začel graditi dva večstanovanjska objekta s 46 najemnimi stanovanji. Izvajalec urejanja komunalne infrastrukture in gradnje blokov bo Gorenjska gradbena družba.

OBČINSKE NOVICE

Županov kotiček

Mestni avtobus je začel v tem mesecu po obeh krožnih linijskih vozovnicah po novem voznem redu. Zdaj vozi od 7. ure zjutraj do 18. ure zvečer. Vsi napori, ki smo jih izvedli ob kolapsu mestnega in skoraj tudi šolskih prevozov, so obrodili že prve sadove in stanje na tem področju se normalizira. Glede na vsa dejstva in informacije o težavah z linijskimi prevozi, o katerih so poročali vsi mediji v državi, smo lahko samo veseli, da nam je na Jesenicah uspelo ohraniti večino linijskih prevozov in linijskega prometa ter seveda tudi šolskih prevozov. Še naprej pa bomo opozarjali tako državo kot izvajalca prevozov na potrebe po dodatnih linijskih, ki jih potrebujemo kot mesto in občina.

Iz rezultatov analiz, ki jih opravljamo po testnem delovanju UV-dezinfekcije, je bilo ugotovljeno, da so vsi odvzeti vzorci vode ustrezni. Se pravi, da dezinfekcija deluje in da je celotna investicija upravičena vložena finančna sredstva. Stanje bomo še naprej budno spremljali, da vidimo, kako UV-dezinfekcija deluje na dolgi rok.

Ko ravno omenjam investicije, je prav, da omenim še zaključek gradbenih del na območju Trga prijateljstva na Plavžu in Kejzarjeve ter Delavske ulice, ki bosta po menjavni celotne komunalne infrastrukture dobili tudi novo asfaltno preobleko. Na Plavžu smo začeli gradnjo



Župan Peter Bohinec

čistilnico pa se bo zaključila z novo parkovno ureditvijo. Po zgledu Trga prijateljstva na Plavžu bomo uredili novo zeleno parkovno površino, posvečeno jeseniškemu športu in vsem dosežkom na tem področju. Prav gotovo bo svoje mesto v tem parku poleg hokeja in nogometa dobila tudi jeseniška košarka, ki v tem letu praznuje kar 70 let delovanja. Na prireditvi, ki je v spomin generacijam košarkarjev potekala v avli Kina Železar, smo lahko slišali o vseh vzponih, padcih in dosežkih jeseniških košarkarjev. Naj vsem članom in članicam zaželimo obilo pozitivne energije in volje peljati košarko novim zmagam naproti.

Na Jesenicah smo večkrat dokazali, kako znamo kot lokalna skupnost stopiti skupaj, ko je to potrebno. To smo dokazali tudi v petek, 11. oktobra, ko smo se zbrali na dobrodelnem koncertu in

Na Jesenicah smo večkrat dokazali, kako znamo kot lokalna skupnost stopiti skupaj, ko je to potrebno. To smo dokazali tudi v petek, 11. oktobra, ko smo se zbrali na dobrodelnem koncertu in z zbranimi sredstvi pomagali Neži in Tinki na njuni težki poti. Moram iskreno priznati, da tako srčne prireditve na Jesenicah že dolgo nismo doživeli.

novih parkirišč pred Titovo 75 in Tavčarjevo 3b. S tem bomo zagotovili dodatnih 35 novih parkirišč na tem delu in nekoliko zmanjšali težave mirujočega prometa na tem delu Jesenic.

Ko nekaj zaključujemo, se lahko ozremo v prihodnost – in z veseljem lahko najavimo gradnjo dveh stanovanjskih blokov na območju med TVD Partizan in nekdanjo čistilnico. V prihodnjem tednu bomo temu primerno položili tudi temeljni kamen in tako zaznamovali začetek gradnje težko pričakovanih novih stanovanj na Jesenicah, v katerih bodo čez dve leti svoj novi dom dobile mlade družine. Okolica med TVD Partizan in nekdanjo

z zbranimi sredstvi pomagali Neži in Tinki na njuni težki poti. Moram iskreno priznati, da tako srčne prireditve na Jesenicah že dolgo nismo doživeli. Številni izvajalci na odru Osnovne šole Toneta Čufarja nas niso pustili ravnodušnih in težka zgodba Tinke se nas je v razmišljanju in njenem jeklenem optimizmu dotaknila in odprla naša srca. Nepopisna energija nam je vsem dala novo moč in upanje, da če hočemo, zmoremo vse, zmagati v tudi težkih življenjskih bojih. Tinka, hvala, da si nas povezala v eno. Opozorila si na krhkost našega življenja, na vse boje, ki jih moramo izboriti, in naj nikoli ne obupamo.

Seja občinskega sveta

Na septembrski seji občinskega sveta so potrdili cene vozovnic za mestni promet, sprejeli rebalans proračuna in se strinjali z ukinitvijo Skupne notranje revizijske službe.

URŠKA PETERNEL

Jeseniški občinski svetniki so na septembrski seji potrdili novi cenik za mestni avtobus, ki je začel veljati s 1. oktobrom. Cena vozovnice za eno vožnjo stane 1,50 evra. Direktorica občinske uprave Vera Djurić Drozdek je pojasnila, zakaj so občinski svetniki morali sprejeti predlog o plačljivih vozovnicah. Občini Jesenice z javnimi razpisi ni uspelo pridobiti koncesionarja za izvajanje mestnega potniškega prometa, zato bo za obdobje enega leta prevoze izvajala na podlagi javnega naročila, o čemer se ji je uspelo dogovoriti z Arrivo. Izvajanje mestnega prevoza bo financirano na podlagi števila opravljenih dnevnih prevozov na dveh krožnih linijskih. Vir financiranja mestnih prevozov so proračunska sredstva in prihodki od prodaje vozovnic. Občina Jesenice pa želi pridobiti tudi državna sredstva za vozovnice, ki so subvencionirane (gre za prevoze upokojencev oz. starejših od 65 let, študentov, dijakov, drugih šolajočih oseb). V obsežni razpravi so občinski svetniki opozorili tudi na



V razpravi so občinski svetniki opozorili tudi na problematiko avtobusnih prevozov.

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

Direktorica občinske uprave Vera Djurić Drozdek je navedla razloge, zakaj šolski prevozi ne vključujejo Hrušice. Občina Jesenice zaradi povišanja cen šolskih prevozov Arrive (s tem problemom se srečujejo vse gorenjske občine) ni imela dovolj sredstev za naročilo vseh sklopov prevozov. Ker skozi Hrušico vozi medkrajevni avtobus, ki nadomešča šolski avtobus, so se na Ob-

Golico namesto kombija vozi midi avtobus, kar pomeni, da je zdaj več prostora tudi za druge potnike.

Rebalans proračuna

Sprejeli so tudi rebalans proračuna za leto 2024. Kot je pojasnila vodja Oddelka za finance, plan in analize Občine Jesenice Jasna Sodja, je ta potreben zato, ker so se med letom pojavile nove okoliščine oziroma potrebe, zato mora župan občinskemu svetu predlagati rebalans, da občina lahko zakonito izvede vse svoje finančne obveznosti. Letos so se zaradi uskladitve plač v javnem sektorju nekateri načrtovani odhodki močno zvišali, zato je bilo treba na nekaterih proračunskih postavkah zagotoviti več sredstev. Pri določenih investicijah pa se je zamaknila izvedba del, zato je z rebalansom predvideno tudi zmanjšanje zadolževanja.

Ukinitev skupne revizijske službe

Na seji so se strinjali z ukinitvijo skupne notranje revizijske službe občin Jesenice, Bohinj, Gorje, Kranjska

Gora in Žirovnica. Ukinitve so predlagali župani, saj služba že od leta 2017 ne deluje, saj so jo takrat zapustili vsi zaposleni, več ponovljenih razpisov za revizorja pa je bilo neuspešnih. V razpravi so nekateri svetniki menili, da bi skupna revizijska služba lahko prinesla koristi omenjenim občinam in drugim javnim zavodom. Poudarili so, da lastna revizijska služba lahko situacijo spremlja celo leto in je zato lahko bolj učinkovita kot zunanji najeti revizorji. Na koncu so ukinitve večinsko potrdili.

Pravilnik

Na seji so potrdili tudi pravilnik o ohranjanju in spodbujanju kmetijstva, gozdarstva in podeželja v občini Jesenice. Novi pravilnik je usklajen z novimi smernicami, ki jih določajo uredbe o državni pomoči, in določajo vrste pomoči s posameznimi ukrepi za ohranjanje in spodbujanje razvoja kmetijstva, gozdarstva in podeželja. Na podlagi pravilnika Občina Jesenice tudi vsako leto objavi javni razpis.

Župan Peter Bohinec je poudaril, da je s svojo ekipo vložil ogromno truda in časa, da jim je kljub visokim cenam prevozov uspelo urediti tako šolske prevoze kot mestni avtobusni promet, ki pa, tega se zaveda, ne more biti optimalen za vse občane.

problematiko šolskih prevozov. Med drugim so pripomnili, da sta Kočna in Javorniški Rovt izločena iz linije, prav tako vanjo ni vključena Planina pod Golico. Šolski prevozi tudi ne vključujejo Hrušice, kar je po mnenju nekaterih svetnikov diskriminatorno do učencev s Hrušice.

čini Jesenice odločili, da obseg naročila zmanjšajo. Pojasnila je tudi, da na šolske avtobuse lahko vstopajo tudi ostali občani, če je na njih prostor. V Planino pod Golico in Javorniški Rovt so med šolskim letom tudi doslej vozili zgolj šolski avtobusi, Občina Jesenice pa se je z Arrivo dogovorila, da v Planino pod

Ogrevanje ne bo dražje

V podjetju Enos OTE zagotavljajo, da bo cena toplotne energije letos ostala nespremenjena in med najugodnejšimi v državi.

URŠKA PETERNEL

V objektih, ki so priključeni na vročevod, se je v prvem tednu oktobra začela kurilna sezona. Kot je povedal Robert Pajk iz podjetja Enos OTE, ki skrbi za distribucijo toplote po vročevodnem omrežju, cene toplotne energije ostajajo enake kot v začetku leta.

»Cena toplotne energije (variabilni in fiksni del cene)

bo letos ostala nespremenjena,« je dejal. Za končnega gospodinjstva odjemalca cena megavatne ure znaša 108 evrov (z DDV), k čemur je treba prišteti še fiksni del (priključno moč in števnino). Na računu je tudi dodatek za povečanje energetske učinkovitosti in prispevek OVE + SPTE, ki je prispevek, ki ga določa vlada in je namenjen spodbujanju proizvodnje električne

»Cena toplotne energije v občini Jesenice je med najugodnejšimi v Republiki Sloveniji,« dejal direktor podjetja Enos OTE Robert Pajk.

energije iz obnovljivih virov in soproizvodnje z visokim izkoristkom.

»Iz navedenega in tudi iz analize Agencije za energijo je razvidno, da je cena toplotne energije v občini Jesenice med najugodnejšimi

v Republiki Sloveniji,« dejal direktor podjetja Enos OTE.

Za primerjavo: oktobra lani je bila cena variabilnega dela energije za gospodinjstva višja, znašala je 120 evrov (z DDV).

OBČINSKE NOVICE

KOV med gazelami

1. stran

»Nimamo svojega izdelka, vse izdelujemo projektno, po naročilu. To pomeni, da moramo biti prilagodljivi, hkrati pa nismo vezani na eno področje in enega partnerja in se lažje prilagajamo razmeram na trgu.« je povedal direktor Anže Mrak, ki je v podjetju zaposlen 14 let, vodenje pa je prevzel pred tremi leti.

Vloga zaposlenih

»Smo urejeno podjetje, delamo v eni izmeni, tudi povprečna plača je dobra. Zanimanja za zaposlitev je veliko, je pa dober kader težko dobiti.« je povedal Anže Mrak, ki je tudi poučeval varjenje pri praktičnem pouku na Srednji šoli Jesenice. Zato sodelujejo s šolo, nudijo štipendije, dijake sprejemajo na prakso. »Zavedamo se, da moramo za to, da bomo kader pridobili, nekaj narediti tudi sami.« je dejal direktor in poudaril vizijo, zapisano na tabli v svoji pisarni, da želijo postati podjetje,



Anže Mrak, direktor podjetja KOV, je po izobrazbi strojni tehnik, v podjetju je zaposlen 14 let, v prostem času pa se ukvarja s kolesarstvom. V podjetju imajo tudi maratonca, alpinista, skratka zaposlene, ki športno in zdravo živijo in to prenašajo tudi na dobro delo v službi. / FOTO: NIK BERTONCELI

odzovejo tudi na prošnje za sponzorstvo v krajevni skupnosti, kjer delujejo, podpirajo Čufarjeve dneve in Miss narcis ... Nekaj let so bili

se je namreč pred tremi leti zaradi zdravstvenih težav umaknil iz podjetja, vodenje pa v celoti prepustil Anžetu Mraku. Po razmisleku se je tudi odločil, da v podjetje ne bo več vlagal in bo zanj našel kupca. »Mislim, da je bil pravi čas za prodajo, saj je podjetje na vrhuncu tako glede poslovanja, kadrov, razvoja kot opreme.« je svojo odločitev pojasnil Vojo Jovičič. Prejel je pet ponudb, in sicer tako domačih kot tujih podjetij in finančnih skladov, odločil pa se je za večje slovensko industrijsko podjetje, ki bo omogočilo nadalj-

Tudi z novim lastnikom KOV ostaja samostojno podjetje s sedanjim direktorjem in celotno ekipo zaposlenih, je poudaril Vojo Jovičič.

njo rast in stabilnost (imena ta hip še ne razkrivajo, ga bodo pa v kratkem). Tudi z novim lastnikom pa KOV ostaja samostojno podjetje s sedanjim direktorjem in celotno ekipo zaposlenih, je še poudaril Vojo Jovičič.

»Naša vizija je postati podjetje, kjer se želi zaposliti vsak mladi kovinar,« pravi direktor Anže Mrak.

tje, v katerem se želi zaposliti vsak mladi kovinar. Podjetje je vpeto tudi v lokalno okolje, pri čemer podpirajo zlasti športne dejavnosti, v katerih sodelujejo otroci zaposlenih, vselej se

tudi sponzor jeseniških hokejistov.

Novi lastnik

Podjetje pa bo v prihodnje razvijal novi lastnik. Ustanovitelj in lastnik Vojo Jovičič

IZ DNEVNIKA: IZOBRAŽEVANJE O ODPADKIH

Ta teden smo namesto v učilnicah ponedeljek preživeli na izobraževalnem potovanju po svetu odpadkov. Namen dneva je bil ozavestiti učence o pomenu pravilnega ravnanja z odpadki in jih spodbuditi k trajnostnemu življenjskemu slogu. Osredotočili smo se na vprašanje, kam grejo odpadki, ko jih odložimo.

Kam potujejo naši odpadki

Obiskali smo center za ravnanje z odpadki, kjer smo od blizu spoznali proces zbiranja, sortiranja in predelave. Učenci so bili presenečeni nad količino dnevni odpadkov in obremenitvijo, ki jo povzročamo okolju. Pomembno sporočilo dneva je bilo ločevanje odpadkov že doma, saj to omogoča ponovno uporabo surovin in zmanjšuje potrebo po novih, kar ščiti okolje.

Zanimivosti dneva

Vrhunec dneva je bil ogled delovanja smetarskega tovornjaka in tehtanje na ogromni tehtnici, kjer so učenci doživeli obseg odpadkov, ki se dnevno predelajo.

Zakaj je ločevanje odpadkov ključno

Učenci so videli, da ločevanje pripomore k manjši porabi energije, manj odpadkom na odlagališčih in boljši reciklaži.

Zaključek in nauki za prihodnost

Izkušnja izven učilnice je vsem dala novo perspektivo o zmanjševanju, ponovni uporabi in recikliranju odpadkov. Upamo, da bo to spodbudilo učence k okolju prijaznejšemu ravnanju tudi doma. Hvala podjetju JEKO, d. o. o., za nepozabno izkušnjo in podporo pri izobraževanju in ozaveščanju.

Zapisa: Maja Kržišnik



PVC OKNA, VRATA, ROLETE IN ŽALUZIJE



MBA

SCHÜCO

JESENICE, 04 586 33 70
GSM: 040 201 488KRANJ, 04 236 81 60
GSM: 051 643 293– za novogradnje
– zamenjava starih oken

www.oknavratamba.si

MBA OBERŽAN D.O.O. CESTA 24 JUNJA 78 LAUBLJANA - CRNJE

Ponovni javni poziv promotorjem k oddaji vlog za javno-zasebno partnerstvo pri gradnji garažne hiše z dodatnim programom

Občina Jesenice je dne 7. 10. 2024 na svoji spletni strani, na portalu javnih naročil in na portalu SPIRIT Slovenija objavila ponovni javni poziv promotorjem k oddaji vlog o zainteresiranosti za izvedbo javno-zasebnega partnerstva za projekt gradnje garažne hiše z dodatnim programom. Prejšnji poziv je bil žal neuspešen, zato občina ponovno vabi zainteresirane osebe k sodelovanju pri navedenem projektu.

Poziv je odprt do 4. 12. 2024. Do navedenega roka lahko zainteresirane osebe oddajo svoje vloge. Vse dodatne informacije so razvidne iz javnega poziva, ki je dostopen na naslednji povezavi: <https://www.jesenice.si/za-obcana/javna-narocila-razpisi-objave/javne-objave/item/25116>.

Obveščamo, da je Občina Jesenice objavila **Javno povabilo za podelitev priznanj župana Občine Jesenice za uspehe v času šolanja.**

PREDMET JAVNEGA RAZPISA:

- Župan bo podelil priznanja in nagrade odličnim dijakom srednjih šol (s stalnim bivališčem v občini Jesenice), ki so v šolskem letu 2023/2024 dosegli izjemen uspeh pri maturi in postali zlati maturantje.
- Župan bo podelil priznanje in nagrade tudi študentom (s stalnim bivališčem v občini Jesenice), ki so v šolskem letu 2023/2024 zaključili študij s povprečno oceno vseh letnikov študija in diplomske naloge 9,5–10.

Pogoji za kandidiranje na javnem razpisu, postopek obravnavanja vlog, oblika in način oddaje prijav so objavljeni na spletni strani Občine Jesenice www.jesenice.si.

Rok za oddajo vlog je torek, 5. 11. 2024.

Župan mag. Peter Bohinec

Volitve in imenovanja

Na zadnji seji občinskega sveta so v svet javnega zavoda TNP kot predstavnika Občine Jesenice ob soglasju KS Blejska Dobrava imenovali Pavla Jamnika.

jeseniške novice

WWW.JESENICI.SI

Jeseniške novice so priloga Gorenjskega glasa

IZDAJATELJ
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA
Urška Peternel, 041/570 942,
urska.peternel@g-glas.si

NAMESTNICA ODGOVORNE UREDNICE
Marjana Ahačič, 031/352 514,
marjana.ahacic@g-glas.si

UREDNIŠKI ODBOR:
Maja Korošec (predsednica),
Urška Peternel, Janjo Rabič
novice.jesenice@jesenice.si

LEKTORIRANJE
Maja Stržinar

TEHNIŠKI UREDNIK
Grega Flajnik

OGLASNO TRŽENJE
Jana Triller, 041/279 807,
jana.triller@g-glas.si

Nenaročenih prispevkov in pisem bralcev ne honoriramo.

Gorenjski Glas

Jeseniške novice, št. 13/letnik XIX so priloga časopisa Gorenjski glas, št. 84, ki je izšel 18. oktobra 2024. Jeseniške novice so priložene Gorenjskemu glasu in brezplačno poslane v vsa gospodinjstva v občini Jesenice, izšle so v nakladi 25.970 izvodov. Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek od 8. do 15. ure, sredo od 8. do 16. ure, petek od 8. do 15. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprti. / Gorenjski glas je polletnik, izhaja ob torih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izdoda: torek 2,50 EUR, petek 2,80 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5%; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

OBČINSKE NOVICE

Prvi študijski dan na Jesenicah

1. stran

»Letos posebej poudarjamo nov magistrski študij Management zdravstvenih organizacij, kjer smo, čeprav ga bomo izvajali prvič, uspešno

nagovorili osem bodočih magistric in magistror. To je po našem mnenju dobra popotnica za naprej in potrjuje, da v slovenskem zdravstvu zelo potrebujemo menedžerska znanja. Prav

tako v novo študijsko leto vstopamo z novimi študenti na magistrskem programu Promocija zdravja in doktorskem študiju Zdravstvene vede.« je dejala dekanja doc. dr. Sanela Pivač.

Ob tem pa je opozorila, da zadnjih nekaj let opažajo, da se zanimanje mladih za vpis na zdravstvene fakultete na splošno zmanjšuje, hkrati pa se po Sloveniji odpirajo novi študijski programi. »Menim, da bi morala država narediti več, da mlade

navduši za te deficitarne poklice, ki jih tudi zaradi hitrih demografskih sprememb zelo potrebujemo,« je dejala.

Študente sta na prvi študijski dan pozdravili tudi predstavnici študentskega sveta, hkrati pa je potekal karierni

Jeseniški fakulteti, katere ustanoviteljica je Občina Jesenice, se obeta nov visokošolski program Delovna terapija, ki je v postopku akreditacije. Upajo, da ga bodo lahko začeli izvajati že prihodnje študijsko leto.



Na kariernem sejmu so predstavniki gorenjskih zdravstvenih ustanov predstavili klinično prakso, študentsko delo in štipendije ter možnosti zaposlitve. / FOTO: SAŠO VALJAVEC

Dekanja doc. dr. Sanela Pivač: »Lepo je videti študente, to so vsi bodoči strokovnjaki s področja zdravstva, ki jih vsi potrebujemo. Posebej pa sem ponosna, ko delodajalci pohvalijo naše študente in povedo, da so to res mladi strokovnjaki s kompetencami.«

sejem, na katerem so se predstavili različni zdravstveni zavodi z območja Gorenjske, kjer bodo študentje v času študija opravljali klinično usposabljanje. Za sproščen začetek študijskega leta pa je poskrbel Denis Porčič - Chorchyp, ki je brucem predstavil nekaj tehnik pravilnega dihanja in razteznih vaj ter poudaril pomembnost gibanja v času študija.



Bruca Sebastjan in Aleks iz Ljubljane sta se odločila za študij zdravstvene nege na Jesenicah. Našla sta stanovanje v bloku nasproti železniške postaje, kjer plačujeta 400 evrov najemnine na mesec. Cene najema so bistveno nižje kot v Ljubljani, sta povedala. / FOTO: SAŠO VALJAVEC



Dogajanje je popestril Denis Porčič - Chorchyp, ki je študente spodbudil k zdravemu načinu življenja in poudaril pomembnost gibanja tudi v času študija. Predstavil jim je tehnike pravilnega dihanja in nekaj razteznih vaj. / FOTO: SAŠO VALJAVEC

Vprašanja in pobude

URŠKA PETERNEL

Most čez potok Jesenica

Občinska svetnica Antonija Gasar (SDS) je na eni od sej občinskega sveta postavila vprašanje glede gradnje oziroma obnove mostu čez potok Jesenica na Žerjavcu. V prejšnjem odgovoru direktorice občinske uprave je bilo namreč navedeno, da se novi most zaradi določenih ovir glede lastništva okoliških parcel ne bo gradil.

»Se bo novi most sploh kdaj gradil ali ne? V odgovoru je napisano, da se bo zaradi omenjenih razlogov pristopilo k rekonstrukciji obstoječega mostu skupaj s celostno

obnovo ali revitalizacijo starega mostu,« je zanimalo občinsko svetnico.

V občinski upravi so pojasnili, da je bila leta 2019 izdelana projektna dokumentacija za izgradnjo novega mostu. »Za pridobitev gradbenega dovoljenja je treba pridobiti služnosti. Eden izmed lastnikov parcel je tudi agrarna skupnost, od katere nam tudi po večletnem poskušanju ni uspelo pridobiti služnosti. Ker služnosti ni mogoče pridobiti, smo za leto 2025 načrtovali sredstva za projektno dokumentacijo za rekonstrukcijo obstoječega mostu. Izvedba pa je načrtovana za leto 2026,« so odgovorili.

Za eno vožnjo evro in pol

Vozovnica za vožnjo z mestnim avtobusom po krožni liniji stane evro in pol.

URŠKA PETERNEL

Na zadnji seji občinskega sveta so potrdili cenik avtobusnih vozovnic za mestni potniški promet. Cena vozovnice za eno vožnjo je od prvega oktobra naprej 1,50 evra. Otroci do dopolnjenega šestega leta starosti se peljejo brezplačno, od dopolnjenega šestega do dopolnjenega petnajstega leta starosti pa plačajo 50 odstotkov cene vozovnice. Brezplačen je prevoz ročne prtljage, kamor sodijo tudi

Učenci, ki so upravičeni do brezplačnega prevoza do osnovne šole, lahko brezplačno uporabljajo tudi mestni avtobus, so sporočili z Občine Jesenice.

otroški in invalidski vozički ter zložljiva kolesa.

S prvim novembrom bo mogoče kupiti tudi mesečne vo-

zovnice. Imenska mesečna vozovnica bo stala 33,80 evra, neimenska pa 41,60 evra. Kupiti jih bo mogoče v poslovalnici Arrive.

Vožnje na mestnem avtobusu ni treba plačati imetnikom vozovnic za prevoze Integriranega javnega potniškega prometa (IJPP), torej upokojenecem, dijakom in študentom, ki se izkažejo s kartico pri vozniku.

Krožni liniji

Sedmega oktobra je začel veljati tudi novi vozni red

mestnih avtobusnih prevozov. Ti vozijo po dveh krožnih linijah. Prva krožna linija v dolžini 27 kilometrov poteka od Koroške Bele (trgovina) do Blejske Dobrave (pokopališče) in pelje do Hrušice (Belo polje), zatem pa se vrne prek Blejske Dobrave (pokopališče) do Koroške Bele (trgovina). Druga krožna linija v dolžini 24 km pa poteka od Koroške Bele (trgovina) prek Tomšičeve do bolnišnice in nazaj prek Tomšičeve do Koroške Bele (trgovina).

Her nec, d. o. o.
Spodnje Pirniče 52c
1211 Ljubljana Šmartno
T: 01 362 10 11

Her nec
VLEČNE KLJUKE

Kvalitetna in hitra montaža

BRINK

www.hernec.si
info@hernec.si

Gradili bodo tretje odlagalno polje

URŠKA PETERNEL

Na odlagališču Mala Mežakla bodo predvidoma v prvi polovici prihodnjega leta začeli graditi tretje odlagalno polje. Integralni postopek pridobitve gradbenega dovoljenja in postopek presoje vplivov na okolje že poteka, pred dnevi je ministrstvo za

naravne vire in prostor prižgalo zeleno luč postopku izdaje gradbenega dovoljenja, upravna enota pa naj bi v kratkem z javno objavo o nameravanem posegu obvestila zainteresirano javnost. Tretje odlagalno polje na depozitni nenevarnih odpadkov bodo uredili, ker prostora zmanjkuje, aktivno odlagal-

Novo odlagalno polje naj bi zadoščalo za nadaljnjih petnajst let.

no polje je namreč zapolnjeno že več kot 90-odstotno, kar naj bi po ocenah zadoščalo do leta 2026. Novo odlagalno polje naj bi zadošča-

lo za nadaljnjih petnajst let, ureditev pa naj bi financirale občine Solostnice, to je Jesenice, Žirovnica in Kranjska Gora.

Obenem pa bo treba začeti z izvedbo zapiralnih del sedanjega aktivnega odlagalnega polja, stroški so v prvi fazi ocenjeni na okoli tri milijone evrov.

KRAJEVNA SKUPNOST

Rešitev do decembra?

Več kot sto dvajset učencev s Hrušice v šolo ne vozi šolski avtobus, temveč morajo uporabljati medkrajevne. Ta jih odloži pri zdravstvenem domu. Starši so pisali občinskim svetnikom. Župan Peter Bohinec pravi, da so dobili zagotovilo, da bo najkasneje do konca leta avtobus začel voziti do šole.

URŠKA PETERNEL

»Varna pot učencev do šole je sicer zagotovljena, je pa težava zlasti pri mlajših učencih, ki včasih zgrešijo pravi avtobus. Na voznem redu je namreč šest različnih avtobusov, nekaj jih pelje direktno na Hrušico, nekaj pa jih ustavi spodaj pri krožišču. Pogosto se zgodi, da grede učenci na napačnega. Poleg tega avtobusi zamujajo, vozni red ne drži. Največja težava pa je za prvošolce, ki jih zdaj morajo v šolo voziti starši. Prej, ko je vozil šolski avtobus, so jih starši na Hrušici dali na avtobus, na postajališču pri šoli pa jih je počakal učitelj.« Tako je težave s šolskimi

prevozi, s katerimi se srečujejo učenci s Hrušice, opisal ravnatelj Osnovne šole Toneta Čufarja Jesenice Gaber Klinar. Do težav je prišlo, ker Občina Jesenice po vseh

Starši tudi pričakujejo, da bo prevoznik odpravil zamude in zagotovil dovolj avtobusov.

zapletih s prevozi linije s Hrušice do Osnovne šole Toneta Čufarja ni vključila med šolske prevoze. Več kot sto dvajset učencev s Hrušice tako v šolo ne vozi šolski avtobus, temveč morajo

uprabljati medkrajevne. Ta pa otrok ne pripelje do postajališča tik ob šoli, temveč jih odloži na postajališču pri zdravstvenem domu, od tam pa morajo peš do šole.

Starši pisali občinskim svetnikom

Na težavo že vse od prvega tedna pouka opozarjajo tudi starši, o tem so govorili na svetu staršev, v posebnem pismu pa so s problemom seznanili tudi jeseniške občinske svetnike. V njem so med drugim zapisali, da vozni redi niso prilagojeni urnikom, da avtobusi nenehno zamujajo, poleg tega je postajališče v terminih, ko gre na avtobus največ otrok, premajhno za vse. Prav tako so

prenapolnjeni tudi avtobusi, otroci redno poročajo o veliki gneči, zato morajo pogosto stati med sedeži, so opozorili starši. Občino so pozvali, naj zagotovi tudi rešitev za prevoze prvošolcev. Starši sicer od občine dobijo povrnjene stroške, a mnogi zaradi služb ne morejo zagotoviti prevoza prvošolčkov. Starši zato pričakujejo, da bodo – če že ne morejo linije s Hrušice do šole ponovno vključiti v sistem šolskih prevozov – avtobusi vendarle naredili pentljo s postankom na postajališču pred šolo. Prosili so tudi, naj prevoznik avtobuse dodatno označi, da bodo predvsem mlajšim otrokom lažje prepoznavni. Nekateri namreč ne upajo na avtobus proti Hrušici, saj niso prepričani, da je pravi. Starši tudi pričakujejo, da bo prevoznik odpravil zamude in zagotovil dovolj avtobusov.

Rešitev do konca decembra?

O problematiki so govorili tudi na zadnji seji občinskega sveta, kjer so občinski svetniki podprli pobudo staršev in od župana terjali rešitev.

Župan Peter Bohinec je pojasnil, da so s problematiko seznanjeni, prav tako so se že pred tedni obrnili na Družbo za upravljanje javnega potniškega prometa (DUJPP), naj zagotovi spremembo linije tako, da bo avtobus otroke pripeljal do šole. Po Bohinčevih besedah so dobili zagotovilo, da se bo to zgodilo do konca decembra.



Starši so prosili, naj prevoznik avtobuse dodatno označi, da bodo predvsem mlajšim otrokom lažje prepoznavni. Nekateri namreč ne upajo na avtobus proti Hrušici, saj niso prepričani, da je pravi. / FOTO: NIK BERTONCELJ

Zakaj prekuhavanje vode

Na Jesenicah je bilo ponovno več kot deset dni treba prekuhovati pitno vodo. Glede na to, da na zajetju Peričnik deluje novi UV dezinfektor, se občani sprašujejo, zakaj.

URŠKA PETERNEL

Na nas se je obrnil občan Jesenic, ki ga je zanimalo, zakaj so morali ponovno prekuhovati pitno vodo. Ukrep je veljal več kot deset dni, preklicali so ga minuli torek. Občan je bil začuden zlasti zato, ker na vodnem zajetju Peričnik od nedavnega deluje UV dezinfektor, odgovorni pa so ob začetku milijonske investicije napovedali, da bo pitno vodo treba prekuhovati manj pogosto.

Za pojasnila smo se obrnili na javno komunalno podjetje Jeko, kjer nam je vodja procesa oskrbe s pitno vodo in zemeljskim plinom Ma-

tjaž Pezdir pojasnil, da se na vodnem viru Peričnik zlasti ob močnejših nalivih soočajo s povišano motnostjo pitne vode. Motnost ustvarjajo delci anorgan-

V primeru intenzivnih padavin oziroma v ekstremnih primerih bo vodo še vedno treba prekuhovati.

skih in organskih snovi ter mikroorganizmi. Ko pride do močnejšega deževja in se pojavi motnost, to nekaj časa obvladujejo z delnim izločanjem vode iz omrežja,

a le do mere, da še zagotavljajo količinsko dovolj vode za nemoteno oskrbo uporabnikov. Ko to ne gre več, pa uvedejo ukrep prekuhavanja pitne vode v prehranske namene.

Na vodnem zajetju od avgusta deluje UV dezinfektor (pred tem so pitno vodo klorirali), na učinkovitost UV dezinfekcije pa vpliva kakovost vhodne, surove vode, je pojasnil Pezdir. Ko motnost, ki jo stalno merijo s stacionarnimi merilniki motnosti, doseže zgornjo mejno vrednost 4 NTU (gre za nefelometrične turbidimetrične enote), UV naprava ne zagotavlja več dovolj učinkovite dezinfekcije.

»Ob zadnji izdaji ukrepa prekuhavanja pitne vode 27. septembra je motnost na kontrolni točki pri UV dezinfekcijski napravi dosegla vrednost 7,55 NTU,« je pojasnil Matjaž Pezdir. Ker je bila torej višja od mejne vrednosti 4 NTU, so bili dolžni izdati ukrep prekuhavanja. Kljub temu v javnem komunalnem podjetju Jeko pričakujejo, da bo vodo odslej treba prekuhovati manj pogosto. Pred uvedbo UV dezinfekcije, ko se je pitna voda dezinficirala z natrijevim hipokloritom, je za motnost veljala mejna vrednost 1 NTU. Zdaj pa je dovoljena mejna vrednost višja in znaša, kot rečeno, 4 NTU.

Dan lekarn na Trgu prijateljstva

Ob dnevu slovenskih lekarn je zaživel novi Trg prijateljstva na Jesenicah. V Lekarni Plavž so pripravili delavnice in svetovanja, obiskovalcem so bile na voljo brezplačne meritve krvnega tlaka, sladkorja in holesterola, venskega pretoka in vitaminsko-mineralnega statusa. Potekale so tudi meritve očesnega tlaka, ki so jih opravili v sodelovanju s sosedom s Trga prijateljstva, Optiko Berce. Potekala so svetovanja o zdravem življenjskem slogu, na stojnicah so bili predstavljene različni izdelki za zdravje in dobro počutje, magistri farmacije pa so svetovali o pravilni in varni uporabi zdravil. Posebno pozornost so namenili predstavitvi tarčnih zdravil: kaj so tarčna zdravila in kako delujejo, kako poteka zdravljenje in katere bolezni lahko zdravimo z njimi.



Na Trgu prijateljstva so ob dnevu lekarn potekale delavnice in svetovanja. / FOTO: NIK BERTONCELJ

Brezplačna cepljenja

V Zdravstvenem domu Jesenice v oktobru in novembru organizirajo cepljenje proti sezonski gripi, ki je za vse brezplačno. Prav tako se je mogoče cepiti proti covidu-19, tudi to cepljenje je za vse brezplačno. Aktualno je tudi cepljenje proti pnevmokoknim okužbam, ki je brezplačno za vse starejše od 65 let in kronične bolnike. Cepljenja bodo potekala brez naročanja v Cepilnem centru Zdravstvenega doma Jesenice v določenih terminih, in sicer v ponedeljek, 21. oktobra, med 9. in 12. uro; v četrtek, 24. oktobra, med 15. in 18. uro ter v četrtek, 7. novembra, med 15. in 18. uro. S seboj je treba prinesiti zdravstveno kartico in cepilno knjižico (če jo imate).

Obvestilo o objavi javnega razpisa

Obveščamo vas, da je na spletni strani Občine Jesenice (www.jesenice.si) objavljen **Javni razpis za dodelitev pomoči za ohranjanje in spodbujanje razvoja kmetijstva, gozdarstva in podeželja v občini Jesenice za leto 2024.**

Ukrepi, za katere se dodeljujejo sredstva javnega razpisa, so:
Ukrep št. 1: Pomoč za naložbe v kmetijska gospodarstva v zvezi s primarno kmetijsko proizvodnjo;

Podukrep 1.1. Posodabljanje kmetijskih gospodarstev,
Podukrep 1.2. Urejanje kmetijskih zemljišč in pašnikov;
Ukrep št. 3: Pomoč za naložbe v predelavo in trženje kmetijskih in živilskih proizvodov ter naložbe v nekmetijsko dejavnost na kmetiji;
Ukrep št. 4: Pomoč za gozdarstvo;
Ukrep št. 7: Podpora delovanju društev s področja kmetijstva in razvoja podeželja.

Razpisana višina sredstev znaša 25.000 EUR.

Dodatne informacije dobite na Oddelku za gospodarstvo Občine Jesenice pri Metki Zalokar (metka.zalokar@jesenice.si), tel. št. 04 586 92 60).

Rok za prijavo je ponedeljek, 21. oktober 2024.

Občina Jesenice, župan mag. Peter Bohinec

optika **Berce**
fashion eyewear

**OKULISTIČNA AMBULANTA BERCE
JESENICE • LESCE**

LESCE, Železniška cesta 7, tel: 04 531 89 34
JESENICE, Tavčarjeva 6, tel: 04 586 24 16

BREZPLAČNI PREGLEDI VIDA

KULTURA

Pri skoraj vsaki hiši so imeli kure ...

... zato se je naselja prijelo ime Kurja vas. Takšen je kratek opis izvora imena Kurja vas, ki je staro ime za jeseniško Podmežaklo. Več o tem delu Jesenic, ki je dal številne znamenite športnike, je predstavljeno na informacijskih tablah v sklopu zadnje etape krožne tematske poti Spomini starih Jesenic.

URŠKA PETERNEL

Tabla s podatki in fotografijami Kurje vasi je postavljena v parku v Podmežakli in je del še zadnje etape krožne tematske poti Spomini starih Jesenic, s katero želijo obiskovalcem pa tudi domačinom predstaviti preteklo življenje in razvoj mesta Jesenice. Pot je krožna, dolga je 3,3 kilometra, ob njej pa je skupno postavljenih 32 informacijskih tabel.

Začne se na zahodu, v starem jedru Jesenic, imenovanem Murova, poteka naprej ob nekdanji Gosposvetski cesti (današnjem Centru II) do Kolarjevega parka. Mimo železniške postaje vodi do Trga Toneta Čufarja, do



Lokalna turistična vodnica Maja Simeonov Nedeljko z novo knjižico o tematski poti Spomini starih Jesenic

/ FOTO: NIK BERTONCELI

TVD Partizan, čez cesto v Hrenovco ter zdaj še po Her-

manovem mostu do Športnega parka Podmežakla, kjer je ob parkirišču postavljenih pet novih informacijskih tabel, ena pa je še v parku v Podmežakli in je namenjena predstavitvi Kurje vasi.

Tematsko pot so urejali postopno, zadnjo etapo so predstavili konec septembra ob svetovnem dnevu turizma, ko je potekal tudi njen voden ogled, ki ga je vodila lokalna turistična vodnica Maja Simeonov Nedeljko.

Športna Podmežakla

V tej zadnji etapi je osrednji poudarek namenjen znamenitim športnikom, ki izhajajo iz tega dela Jesenic. Tu so zrasli in se kalili uspešni hokejisti, smučarji, nogometaši. Najdaljšo tradicijo ima nogomet, že pred drugo svetovno vojno pa je bil jeseniški šport številka ena smučarje. V Podmežakli so že pred vojno postavili dve smučarski skakalnici in dve nogometni igrišči ter smučarski dom na Mežakli. V Podmežakli so trenirali tudi atletiko, igrali tenis, namizni tenis in kegljali. Po vojni se je začel razvijati hokej, Hokejsko-drsalni klub Jesenice je bil vrsto let najboljši v državi, prav tako Smučarski klub Jesenice. Uspešni so bili sankarji, kegljači na ledu, odbojkarji, košarkarji, kegljači, namiznoteniški igralci, strelci pa celo jeseniški boksarji. Pomembno vlogo je po vojni igrala Železarna Jesenice, saj so z njeno pomočjo obnovili ali na novo



V sklopu dogodka so udeležencem postregli tudi Delavsko malco, ki je še eden od jeseniških turističnih produktov.

/ FOTO: NIK BERTONCELI

zgradili med vojno uničene športne objekte. Prav »fabriški delavci« so bili vrhunski športniki, saj so bili mladi, krepki, skozi šport pa so do-

vov državnih prvakov. Sledilo je obdobje sprememb, zlasti po zatonu železarne in osamosvojitvi Slovenije. A Podmežakla še vedno ostaja

Projekt Spomini starih Jesenic je v celoti financirala Občina Jesenice, vodi in izvaja ga RAGOR, strokovno pa je sodeloval tudi Gornjesavski muzej Jesenice. Izdali so tudi knjižico z vsebinskim opisom in zemljevidom poti.

bili priložnost, da so se dokazovali. Zlata leta jeseniškega športa so bila med 1957 in 1980, obdobje so zaznamovali zlasti uspehi hokejistov, ki so osvojili kar petnajst zaporednih naslo-

središče in srce jeseniškega športa, tu trenirajo in tekmujejo hokejisti, umetnostni drsalci, igralci kerlinga, nogometaši, kegljači, namiznoteniški igralci, košarkarji, odbojkarji ...



Ob svetovnem dnevu turizma je potekal voden pohod po krožni tematski poti. / FOTO: NIK BERTONCELI

Prekaljena kultura

Na Stari Savi je potekala mednarodna ustvarjalna kovaška delavnica s kovači iz Slovenije in Madžarske.

URŠKA PETERNEL

V sklopu dogodka Prekaljena kultura je skupina kovačev sodelovala na mednarodni ustvarjalni kovaški delavnici,

ki jo je na Jesenicah organiziralo Cehovsko društvo kovačev Slovenije. Po besedah predsednika društva Timoteja Kruške želijo s takšnimi dogodki predstaviti to čudo-

vito staro rokodelsko obrt in vznemirljiv poklic kovača, ki je ponovno v vzponu, zlati med mladimi, ki jih navdihuje umetnost izdelovanja japonskih nožev.

In kje drugje bi kovači našli boljši kraj za srečanje kot na Jesenicah, mestu z dolgoletno tradicijo jeklarstva. Tako je v pokritem prireditvenem prostoru na Stari



V pokritem prireditvenem prostoru na Stari Savi je potekala mednarodna kovaška ustvarjalna delavnica, na kateri je skupina kovačev iz Slovenije in Madžarske s skupnimi močmi skovala umetniški izdelek. / FOTO: NIK BERTONCELI



Abstraktna kovana skulptura Predaja (idejno zasnovano je izdelal Luka Ložar) ponazarja predajo znanja med člani in državami ter ustvarjalno predajo vseh sodelujočih kovačev. / FOTO: BENJAMIN ROT



V sklopu dogodka Prekaljena kultura so v Kolpernu pripravili tudi koncert etno glasbene skupine Noreia. / FOTO: NIK BERTONCELI

Savi že zjutraj zagorel kovaški ogenj, ustvarjalna delavnica pa se je začela s prižigom svečke, šilcem žganja in trenutkom spomina na vse kovače. Vodja delavnice Luka Ložar, ki deluje pod imenom Alkimist, je povedal, da je to tradicija, ki se je držijo, tokratna delavnica pa je bila četrta po vrsti. Na njej so sodelovali kovači iz Slovenije in Madžarske, ki so s skupnimi močmi skovali abstraktno kovano skulpturo, ki so ji nadeli ime Predaja (idejna zasnova

Luka Ložar) in ponazarja predajo znanja med člani in državami ter ustvarjalno predajo vseh sodelujočih kovačev. V sklopu dogodka, ki je potekal ob Dnevih evropske kulturne dediščine, je dr. Marko Mugerli iz Gornjesavskega muzeja Jesenice pripravil tudi vodstvo po medinstitucionalni razstavi Jeklo za zeleno prihodnost, ki je bila na ogled v Kolpernu. Zvečer pa je obiskovalce navdušila še etno glasbena skupina Noreia.

ŠPORT

Jubilej košarkarskih generacij

Košarka ima na Jesenicah dolgoletno tradicijo, uvršča se med najbolj prepoznavne športe v mestu in širše. Košarkarski klub Jesenice letos zaznamuje sedemdesetletnico delovanja.

JANKO RABIČ

Jubilej so člani in članice več generacij jeseniških košarkarjev 1. oktobra zaokrožili na prireditvi v avli Gledališča Toneta Čufarja na Jesenicah. S spomini so se sprehodili skozi posamezna obdobja, ki so jih zaznamovali veliki uspehi na ligaških in drugih tekmovanjih, posamezniki v dresih državne reprezentance, kariero so nadaljevali v drugih klubih. Bili so vzponi in padci, organizacijske težave in pomanjkanje finančnih sredstev. Ustanovno listino je leta 1954 podpisal Franc Benedičič, ki je postal teh-

nični vodja, trener in igralec. Prvi predsednik je bil Uroš Župančič. Leta 1996 sta zaradi praktičnih razlogov nastala dva kluba, moški in ženski, in do današnjih dni složno in usklajeno pišeta novo zgodovino. Po uvodnih pozdravnih besedah predsednika kluba Rajka Peternela so posamezna obdobja moških in ženskih ekip predstavili: Brane Jeršin, Marko Božič, Toni Čebulj in Primož Samar. Za dolgoletno uspešno sodelovanje s klubom so priznanja prejeli: Športno društvo Jesenice, Zavod za šport Jesenice, Občina Jesenice, Osnovna šola Prežih-



Predsednik kluba Rajko Peternel / FOTO: NIK BERTONCEJ



Aleš Križnar, generalni sekretar Košarkarske zveze Slovenije, je klubu podaril dres Luke Dončiča s podpisi članov slovenske košarkarske reprezentance. / FOTO: NIK BERTONCEJ



Na slovesnosti ob jubileju so podelili tudi priznanja. / FOTO: NIK BERTONCEJ

vega Voranca Jesenice in Zveza društev prijateljev mladine Jesenice. Posebno priznanje so namenili Košarkarski zvezi Slovenije za dolgoletno z gledno in dobro sodelovanje posebej pri vključevanju igralcev v reprezentančne selekcije.

Dres Luke Dončiča

Sekretar Zveze Aleš Križnar je ob jubileju klubu poleg jubilejnega priznanja izročil dres Luke Dončiča s podpisi reprezentantov s posebnim razlogom, saj je njegov oče Saša Dončič začel svojo ko-

Skozi zgodovino so se v anale tega športa na Jesenicah vpisali številni igralci, igralke in trenerji. Svojo košarkarsko pot je začel Ludvik Bunderla, takrat ne le najvišji košarkar, temveč tudi najvišji Slovenec.

šarkarsko kariero pri jeseniškem klubu.

Skozi zgodovino so se v anale tega športa na Jesenicah vpisali številni igralci, igralke in trenerji. Svojo košarkarsko pot je začel Ludvik Bunderla, takrat ne le najvišji košarkar, temveč tudi naj-

višji Slovenec. Igralci in reprezentanti so bili pri moških Teoman Alibegović, Sašo Vujačić, pri ženskah Zora Malacko, Sabina Felc, Barbara Gričar, glasnika nove nadaljnje uspešne generacije sta Žiga Samar in Matija Samar.

Pestro na ledeni ploskvi

S tekmo proti Cortini so jeseniški hokejisti zaključili šesto tekmo v Alpski hokejski ligi. Naslednja tekma v tej ligi jih čaka čez dvanajst dni. Ta konec tedna se bodo borili na Celinskem pokalu v Rittnu.

MATJAŽ KLEMENC

Alpska hokejska liga

Prva štiri kola v ligi so jeseniški hokejisti dobili. Bregenzerwald so premagali v gosteh s 3 : 2 po kazenskih streljih. Drugi dve tekmi, obe doma, so s 3 : 2 proti Sisku in 5 : 4 proti Bregenzerwaldu, dobili po podaljškju. Popolno zmago so dosegli v gosteh, ko so s 3 : 0 (Slivnik, Selan, Valtola) premagali Vipiteno. Zmagovalni niz je bil prekinjen v najbolj nepravem času, saj tekma ni štela samo za Alpsko ligo, ampak tudi za državno prvenstvo. V 5. kolu so v gosteh izgubili s Celjem s 6 : 2 (Selan, Brus). Tekma s Cortino prejšnjo soboto Podmežaklo je bila zato zelo pomembna. Porajalo je vprašanje, ali so Jeseničani preboleli poraz v Celju. Začetek ni bil niti približno spodbuden. Gostje so dvakrat izkoristili številčno prednost in na drugi odmor odšli

z vodstvom 2 : 1. V zadnji tretjini so Jeseničani igrali vsečno, borbena in strelsko učinkovito in na koncu dosegli zmago z izidom 4 : 2. Zadnja tretjina je vsekakor pot, po kateri je treba »drsati«, in rezultati ne bodo izostali. »Čeprav smo bili boljši, smo na drugi odmor šli za zaostankom 1 : 2. Med drugo in tretjo tretjino smo se iskreno pogovorili, malo spremenili taktiko. Zadnje tretjino smo zares odigrali stoodstotno in prepričan sem, da je na koncu zmagala boljša ekipa,« je po koncu tekme s Cortino povedal Jaša Jenko, strelec četrtega gola. Jenko je še v lanski sezoni igral za Celje in ima dober pogled tako na celjsko kot na jeseniško ekipo.

»V Celju ni bilo prave energije. Oni so bili veliko bolj zbrani, mi ne. Če ni zbranoosti in popolne osredotočenosti, v Alpski ligi lahko izgubiš prav z vsako ekipo,« je Jenko pokomentiral prvi jeseniški

poraz v ligi. Naslednja tekma je šele 24. oktobra, ko na Jesenice pride Merano.

Državno prvenstvo

Po Slaviji in Triglavu (obakrat so Jeseničani zmagali s 6 : 1) so železarji odigrali še dve tekmi državnega prvenstva. Tekmo s Celjem smo že obdelali. V četrti tekmi so v gosteh z 9 : 1 premagali Maribor (Jenko 2, Lesničar, Dobravec, Dolinar, Sojer, Prostor, Slivnik, Pečnik). Naslednja tekma je bila 15. oktobra v Zalogu s Slavijo.

Celinski pokal

Jeseniški hokejisti bodo ta konec tedna igrali v Celinskem pokalu. Gre za naporen turnir, saj jih v treh dneh čakajo tri težke tekme. V prvem krogu Celinskega pokala so bili prosti. V drugem so za nasprotnika dobili gostitelje Ritten, italijanskega znanca iz Alpske lige, ukrajinsko ekipo Kyiv in Sisak. Slednji se je na turnir uvrstil prek

kvalifikacijskega turnirja, v katerem je bil boljši od srb-ske Crvene zvezde, belgijskega Liega in bolgarske ekipe Irbis. Za Sisak vemo, da gre za močno ekipo, kar je dokazal v Alpski ligi. V petih tekmah je trikrat zmagal, dvakrat pa izgubil po podaljškju. Ukrajinska ekipa je neznanica. Ritten je zadnji zmagovalec Alpske lige. Tudi letos v ligi igra dobro, ob tem je pri njih doma turnir in vsekakor veljajo za glavnega favorita turnirja.

»Vsi trije nasprotniki so dobri in vsi trije premagljivi. Upamo, da nam uspe osvojiti turnir,« je za konec povedal Jenko.

IHL

Začela se je liga IHL. Za uvod so Jeseničani v soboto gostovali v Beogradu pri Crveni zvezdi in zmagali s 6 : 4 (Baloh 2, Adrovič, Planinšek, Pazlar, Turšič Sečkar). V soboto gostujejo v Zagrebu pri Mladosti.

Šport na kratko

Za uvod dve domači zmagi

Jeseniški košarkarji so uspešno odprli sezono v 4. ligi. Na uvodni tekmi so gostili Cerknico. Končni rezultat je bil 66 : 60. Točke za Jesenice so dosegli: Rotar 23, Pavlin 10, Iskra 8, Mladenovič 6, Čosić 6, Cafuta 4, Mlinarič 3, Robič 3 in Domevšič 3. Na drugi tekmi doma so bili še bolj prepričljivi. Ivančno Gorico so premagali z rezultatom 86 : 53. Za goste je bila usodna druga četrtina, ki so jo izgubili s 23 : 7, zato so ob polčasu zaostajali za 22 točk (47 : 25). Točke za Jesenice so dosegli: Rotar 20, Kobal 16, Pavlin 12, Mlinarič 9, Cafuta 8, Pirija 7, Čosić 5, Čušin 3, Karadžić 2, Robič 2 in Domevšič 2. V soboto Jeseničani prvič gostujejo, in sicer pri ekipi Krvavec Meteor.

Za uvod zmagala

Odbojkarice Mladi Jesenice, ki igrajo v 3. ligi – zahod A, so v uvodnem kolu gostovale pri ekipi Šentvid II in zmagale s 3 : 1 (9, 17, -16, 14). V soboto spet gostujejo, in sicer pri ekipi OK Ljubljana.

SENČILA NINO

T: 04 584 01 00
M: 041 645 697
E: info@sencila-nino.si

... prava mera sonca ...

PESTRA IZBIRA PLISE ZAVES

www.sencila-nino.si

ZANIMIVOSTI

Pred vrati 37. Čufarjevi dnevi

Pred dnevi so se pri Gledališču Toneta Čufarja na Jesenicah pod vodstvom Jožeta Ostermana sestali člani organizacijskega odbora in nadaljevali priprave za izvedbo letošnjih 37. Čufarjevih dni, ki bodo potekali od 14. do 19. novembra. Na razpis se je prijavilo 23 ljubiteljskih gledališč in igralnih skupin iz Slovenije, že drugo leto zapored pa se na razpis niso odzvali v zamejstvu. Selektorica Kaja Novosel je v začetku oktobra pregledala vse predstave. Izbrane se bodo potegovale za naklonjenost strokovne žirije in publike. Najbolje ocenjene čakajo Čufarjeve plakete, najboljšo predstavo v celoti pa še denarna nagrada. Na seji so govorili tudi o sestavi strokovne žirije in spremljajočem programu tokratnega festivala ljubiteljskih gledališč, na katerem igralci predstavljajo svojo bogato ustvarjalnost na odru.

Mladim prijazna občina

Občina Jesenice ostaja mladim prijazna občina. Inštitut za mladinsko politiko je za obdobje 2024–2028 podaljšal veljavnost certifikata Mladim prijazna občina, ki si ga je občina ponovno prislužila zaradi uspešnega izvajanja ukrepov, ki spodbujajo vključevanje mladih v družbo, predvsem pa njihovo čim hitrejšo osamosvojitve. Strokovno komisijo je med drugim prepričal tudi razvojni dokument Strategija za mlade v občini Jesenice za obdobje 2024–2033.

Trideset let podjetja Niro Steel

Jeseniško družinsko podjetje Niro Steel je konec septembra praznovalo tridesetletnico. Leta 1994 ga je ustanovil Franc Brelih, danes pa uspešno poslujejo v mednarodnem okolju. Njihovi izdelki iz nerjavnega jekla so vgrajeni celo v kitajske jedrske elektrarne.

URŠKA PETERNEL

Jeseniško družinsko podjetje Niro Steel, ki je specializirano za proizvodnjo izdelkov iz nerjavnega jekla, je konec septembra praznovalo tridesetletnico delovanja. Leta 1994 ga je ustanovil Franc Brelih, njegova vizija pa je takrat temeljila na potencialu, ki ga je videl v obdelavi nerjavnega jekla, proizvedenega na Jesenicah. Sprva so proizvajali serijske izdelke, danes pa s pomočjo visokotehnoloških CNC strojev izdelujejo predvsem unikatne izdelke iz nerjavnega jekla po naročilu.

Gre za izdelke z visoko dodano vrednostjo, ki so prisotni v različnih panogah, vgrajeni so v kitajske jedrske elektrarne, ladje za prevoz utekočinjenega plina, polnilne linije za največje svetovne prehranske sisteme, nepogrešljivi so v avtomobilski industriji in elektroindustriji.

Štirideset zaposlenih, sedem od začetka

Leta 2005 se je podjetju pridružila Franceva hči Ksenja Brelih Klincov, ki je tri leta kasneje, po očetovi upokojitvi, tudi prevzela vodenje podjetja. Kot je povedala, je v poslovanje ob očetovi podpori začela postopno uvajati nove strategije in podjetje modernizirati.



Vodja proizvodnje Matjaž Mrak, direktorica Ksenja Brelih Klincov in ustanovitelj podjetja Franc Brelih / FOTO: NIK BERTONCELI

»Franc je še naprej nadziral tehnične procese v podjetju, jaz pa sem prevzela odgovornost za finančno poslovanje,

ki je podjetju zvest že od prvega dne. »Njegova strokovnost in zavezanost razvoju sta pomembno prispevali

Zaposlujejo štirideset ljudi, od tega jih je sedem v podjetju že od samega začetka.

kadrovske strategijo ter širitev sodelovanja s poslovnimi partnerji,« je povedala. Tehnično vodenje podjetja je leta 2010 prevzel Matjaž Mrak, dolgoletni sodelavec,

k tehnološki nadgradnji podjetja, danes pa je tudi delni lastnik,« je povedala direktorica in poudarila, da so prav zaposleni ključ do uspeha. Ta čas zaposlujejo

štirideset ljudi, od tega jih je sedem v podjetju že od samega začetka.

»Vsak posameznik pri nas ima svojo zgodbo, svoje talente in prav zaradi teh različnih sposobnosti lahko kot ekipa dosegamo vrhunske rezultate,« je dejala direktorica. Kot je poudarila, si prizadevajo za medsebojno spoštovanje, sodelovanje, strokovnost in prevzemanje odgovornosti. »Za uspeh podjetja so zaslužni predvsem zaposleni – tako

tisti, ki so še vedno v podjetju, kot tudi upokojenci, ki so skozi leta pomagali graditi temelje podjetja,« je dodala.

Nova manjša poslovna stavba

V zadnjih letih so v podjetju veliko investirali, lani so tako zaključili večjo investicijo v opremo, letos pa so se osredotočili na priprave za gradnjo nove manjše poslovne stavbe. To naj bi gradili na lastnem zemljišču ob sedanjih poslovnih stavbi, investicija pa je ocenjena na skoraj milijon evrov.

Dotrajana infrastruktura nekdanje železarne

Ob tem pa je Ksenja Brelih Klincov opozorila, da stara infrastruktura nekdanje Železarne Jesenice, kjer delujejo, ni bila posodobljena že trideset let. Občina Jesenice ima sicer pripravljene načrte za komunalno ureditev poslovne cone, žal pa je investicija ponovno izpadla iz občinskega proračuna. »Žalostno je, da kanalizacija iz poslovne cone še vedno teče direktno v Savo, prav tako nimamo dobre vode, saj ni upravljavca na tem območju,« je dejala in dodala, da je na problem opozarjal že njen oče pred skoraj dvema desetletjema, stvari pa še vedno niso urejene.

ČISTILNE NAPRAVE ZA ODPADNE VODE IZ GOSPODINJSTEV IN INDUSTRIJE ZBIRANJE IN UPORABA DEŽEVNICE UPRAVLJANJE Z METEORNIMI VODAMI LOVILCI OLJ IN MASTI PONIKANJE

Čistilna naprava one2clean

Inovativna čistilna naprava nemške kakovosti, ki poskrbi za družinski proračun in okolje. Visok učinek čiščenja, v rezervoarju ni električnih komponent. Praznjenje le enkrat na tri leta, nizka poraba energije in minimalno vzdrževanje. Rezervoar povenje nosilnosti 12.5T.

Lovilci olj in maščob

Odločitev za zbiranje in uporabo deževnice pripomore k prihrankom v denarnici zaradi do 50% nižjega računa za vodo na položnici. Rožice in zelenjadnice vam bodo zelo hvaležne, ker jim boste privoščili zalivanje z mehko deževnico brez klora. Izberite enega od kompletnih sistemov s filtri, črpalko in dodatno opremo. Ali pa okrasite in zberite deževnico v okrasni nadzemni rezervoar.

Samooskrba z deževnico s podzemnimi ali nadzemnimi okrasnimi rezervoarji

30 let
ARMEX
QUALITY
MADE IN GERMANY

www.cistilnenaprave-dezevnica.si
Armex Armature d.o.o., Ivančna Gorica, info@armex-armature.si, tel.: 01 786 92 70, 051 652 192

Šport na kratko

Visoka zmaga proti novincu

V 7. kolu so jeseniški nogometaši v 3. ligi – zahod gostovali pri ekipi Ljubljana Svoboda. Tekma se je končala brez zadetkov. V 8. kolu so bili strelsko razpoloženi. Doma so igrali z novincem v ligi, ekipo Bistrce Irbis, in zmagali s 5 : 0 (S. Samardžić 2, Pašić 2, Bešić). V soboto so imeli težko gostovanje pri ekipi Roltek Dob in iztržili neodločen rezultat 1 : 1 (M. Samardžić). Na lestvici vodi Roltek Dob z 20 točkami. Jeseničani delijo deveto mesto z 11 točkami. V soboto gostijo Šenčur.

Stopničke Eda Kazića

V Novem mestu je potekalo državno prvenstvo v paranimiznem tenisu. Odlično se je odrezal član Namiznoteniškega kluba Jesenice Edo Kazić. Osvojil je drugo mesto v kategoriji nacionalno. V kategoriji open se je uvrstil od petega do osmega mesta.

Visoka zmaga proti Beli krajini

V 1. B ligi so jeseniški kegljači SIJ Acroni že odigrali štiri tekme. Za uvod so doma gostili Hidrio in izgubili s 5 : 3. V 2. kolu so še enkrat igrali doma in igrali neodločeno 4 : 4 proti Krki. V 3. kolu so izgubili v gosteh z drugo ekipo Triglava s 6 : 2. V soboto so dosegli prvo zmago. Doma so s 7 : 1 premagali ekipo Bela krajina. Na vrhu lestvice je Krka s 7 točkami (edino točko so jim vzeli Jeseničani). Kegljaci SIJ Acroni 1 so osmi s 3 točkami. V soboto gostujejo pri ekipi Taborska Jama 1.

GG naročnine

E-POŠTA: narocnine@g-glas.si, TELEFON: 04 201 42 41
www.gorenjskiglas.si

ZANIMIVOSTI

Najlepše je teči po domačih hribih

Jeseničan Klemen Markež je pri 52 letih eden naših najboljših ultra trail tekačev. Ultra trail teki so teki na dolge razdalje v naravnem okolju, zlasti po gozdu in hribih. Nedavno je tako več kot uspešno pretekel 120 kilometrov na tekmovanju Julian Alps Trail Run, na katerem je bil v svoji starostni kategoriji od 50 do 54 let četrti in hkrati najboljši Slovenec.

URŠKA PETERNEL

Nedavno ste pretekli 120-kilometrski tek Julian Alps Trail Run, ki ste ga premagali v 17 urah, 51 minutah in 20 sekundah. Kakšni so vtisi, kako je bilo teči po »domačih« hribih (in dolinah)? Tako je, Julian Alps Trail Run je ultra trail tek, ki poteka najbližje mojemu domu. S startom v Radovljici in kasnejšim preččenjem Karavank od Stola proti Dovški Babi in Kranjski Gori je za Jeseničana to seveda domača tekma. Vtisi po tekmi so še sveži in res dobri, najlepše je teči po domačih hribih, kjer tudi opravi večino treningov.

Kateri del od skoraj 18-urnega teka z okrog 5000 višinskimi metri vzpona je bil najtežji, najbolj izčrpavajoč? Tokrat na poti nisem imel kakšne večje krize, razen manjših težav z bolečinami, ki se pojavljajo na tako dolgih razdaljah, kar je povsem običajno. Nekaj časa koleno, potem kaj drugega, a nič hujšega in vse sproti mine. Če bi že moral izbirati, je bil najtežji verjetno del, ki poteka po kolesarski stezi ob Belce do Martuljka. Raven asfalt po šestnajstih urah stezic in makadama je za »trilaša« težek ... Je pa dober občutek, če lahko takrat še vedno dokaj normalno tečeš, in to mi je tudi uspevalo.

Najvišja točka na trasi naj bi bil vzpon na Stol ... Na Stol se letos nismo povzpeli, saj so morali traso zaradi vremenskih razmer prestaviti nižje in je potekala od Tinčkove kočice mimo Valvazorjevega doma, šele kasneje smo se povzpeli na greben Belščice in tekli proti

»Sem gimnazijski maturant in falirani študent, ves čas zaposlen v branži logistike in transporta, zadnjih dobrih deset let v manjšem podjetju v Kranju. Imam dva sinova, stara 22 in 17 let. Pri tekaških podvigih pa me spremlja predvsem žena Danjela, ki poskrbi, da na kakšni daljši trail tekmi ne ostanem brez hrane in pijače. Rada gre zraven, ker je na ultra trail tekih vedno zabavno.«

Koči Pod Golico. Ni nujno, da je ravno vzpon najtežji del, včasih je spust bolj zoprni; bolj je odvisno od trenutnega počutja.

Kako ste zadovoljni z rezultatom – v vaši starostni kategoriji od 50 do 54 let ste bili četrti od 41 tekačev in najboljši Slovenec. Skupno med moškimi pa ste zasedli 56. mesto od skoraj 400 te-



Kot pravi, obožuje zlasti daljše ture po Julijcih in Kamniških Alpah. / FOTO: OSEBNI ARHIV

kačev na startu, bili pa ste osmi najboljši Slovenec. Rezultat me veseli, vendar pa ne gre za nekaj, zaradi česar bi se udeleževal ultra trail tekem. Nanje hodim bolj zaradi vsega drugega, kar sodi zraven. Kljub temu pa je dober občutek, ko tudi številke govori, da delaš nekaj prav in dobro.

To pa ni bila vaša prva izkušnja Julian Alps Trail Run teka, kajne?

Pred dvema letoma sem tekel na razdalji 100 km. Tista tekma je bil res kaotična, saj so jo v soboto sredi dneva morali pod Golico prekiniti,

ker se je nekaj tekačev zaradi mraza in snega podhladilo in so jih morali gorski reševalci pospremiti v dolino. Sem se pa tudi že leto poprej udeležil teka na 34-kilometrski razdalji, ko se je tek imenoval še Kranjska Gora Trail Run. Tudi lansko leto nisem manjkal, a sem opravljal prostovoljno delo »metle«. Tudi to celonočno prečenje Karavank od Žirovnice do

vega vrha ali 12 ur Sankaške kočice, ki niso nikjer posebej zabeleženi. Najdaljši pretečeni tek je lanskoletni Ultra Trail Vipava s 170 km. Ta trail mi je vsekakor med ljubšimi, tako zaradi tras kot zaradi ljudi na in ob progi. Vse je vrhunsko. Letos mi te razdalje v Vipavi zaradi prebavnih težav ni uspelo preteči. Omenil bi še Obala Ultra Trail, Knap Trail in Triglav Trail Run ... V bistvu je vsak po svoje nekaj posebnega.

Kako se je sploh začela vaša zgodba z ultra trail teki?

S tekom sem se začel ukvarjati pred približno devetimi leti. Pred tem sem gojil nezdrav način življenja in imel poleg drugih slabih razvad tudi večkrat težave s prekomerno težo. Takrat sem moral nekaj spremeniti, sicer bi se zame lahko drugače končalo. Začel sem počasi, nekaj let sem se ukvarjal s cestnim tekom, potem kasneje pa mi je bilo nekako logično, da obiskovanje gora združim s tekom, in tako sem danes pri ultra trail teku.

V čem je za vas lepota tovrstnega ekstremnega teka, ki s seboj vendarle prinaša tudi trpljenje, bolečine?

Saj pravijo, da je v vsakem trpljenju tudi malo užitka. (smeh) Težko to smiselno razložim komu, ki se z ultra tekom ni nikoli ukvarjal, to lahko razumejo predvsem moji trail kolegi. Zadnjih nekaj let imam povprečno nekje do 4000 km in 200 km višincev na leto. Z

vsemi temi opravljenimi kilometri postane doživetje in občutenje trpljenja in bolečine čisto drugačno kot pri običajnem človeku. Meni to ni več trpljenje in ne čutim več odpora. Na to se naučiš odzivati pozitivno. In veliko stvari iz teka potem lahko prenašaš v vsakdanje življenje.

Skleпам, da je vaše celotno življenje podrejeno vaši ljubezni do teka.

Bolje bi rekel, da je to moj način življenja. A pazim na to, da korektno opravi vse ostale zadeve doma in v službi, tako da načeloma nihče ne trpi zaradi moje ljubezni do teka. Treniram petkrat tedensko, skupaj

»Tek je enostavno moj način življenja in ne razmišljam o tem, kakšno je vreme in ali se mi ljubi, enostavno se pripravim in grem, kot zjutraj v službo. Tek mi predstavlja neke vrste meditacijo, med tekom imaš čas v miru razmisliti, naučil me je biti sam s sabo, reševati probleme. Nič lepšega ni od nočnega teka po zasneženem gozdu ali sončnega vzhoda po celonočnem teku.«

Koliko takšnih tekov na leto odtečete?

Na leto se prijavim in bolj ali manj uspešno odtečem kakšne štiri ali pet dolgih trailov, še več jih odtečem v lastni režiji: od doma na Triglav, Julijske Alpe po dolgem in počez ... Mogoče se bom letos udeležil še Obala Ultra Traila 100 km v začetku novembra, sicer pa je prvi tek naslednje leto že 4. januarja, to je 50-kilometrski zimski Knap Trail v Trbovljah. Ultra trail tek je tudi precej draga zabava; od štiri do pet parov športnih copat letno, vsa druga oprema, tudi startnine so vsako leto dražje. Sponzorji pa seveda samo pobožne želje.

nekje 70–80 km in vsaj štiri kilometre višincev, pred kakšno večjo tekmo tudi do 100 km tedensko. Menim, da je to več kot dovolj za moje zdravje in letom primerno. Vseeno bi vsaj še kakšnih deset let rad tekel, s čim manj poškodbami.

Kaj pa klasični maratoni ali ultra maratoni, vas ti ne mikajo?

Odtel sem nekaj klasičnih cestnih maratonov: Ljubljanskega, v Radencih, tudi tek Celje–Logarska, a me zadnja leta to ne mika več. Saj je tudi cesta včasih »fajn« in »paše«, ampak narava, hribi, skale ... Za to sem najbolj hvaležen.

Hausmart!

OKNA VRATA - SENČILA

super
ponudba

MODRA ŠTEVILKA

080 87 74

Sveti Duh 139, 4220 Škofja Loka, E-mail: info@hausmart.si

MLADI

Dijakinje na praksi v Nemčiji

URŠKA PETERNEL

Devet dijakinj zdravstvene nege na Srednji šoli Jesenice je v okviru projekta Erasmus+ opravljalo tritedensko praktično usposabljanje z delom v Nemčiji, v domovih za starejše v Nagoldu in Hochdorfu. V spremstvu profesorice Staše Potočnik so se v Nemčijo odpravile z

vlakom. Dekleta so bila s prakso zelo zadovoljna, poleg tega pa so imele tudi priložnost ogledati si Nagold, ki je pobrateno mesto Jesenic, Stuttgart in še nekatera druga mesta. Obiskale pa so tudi Annemarie-Lindner Schule, ki je nemški partner Srednje šole Jesenice v letošnjem projektu.



Dijakinje so prakso opravljale v domovih za starejše v Nagoldu in Hochdorfu. / FOTO: ARHIV SREDNJE ŠOLE JESENICE

Uspešen nastop Lize Babič

MATJAŽ KLEMENC

Evropskega mladinskega prvenstva v športnem plezanju, ki je potekalo v Troyesu v Franciji, se je iz Športno plezalnega odseka Jesenice udeležila Liza Babič. V težavnosti je v kvalifikacijah zasedla 22. mesto in se uvrstila v polfinale. V njem je svoj nastop še nadgradila in bila na koncu 16. Liza je pred tem nastopila na evropskem mladinskem pokalu v Ostermundigenu v Švici. V težavnosti se je uvrstila v finale in bila na koncu deseta. V okviru državnega prvenstva so bile tri tekme v hitro-

sti. Trikrat se je dobro odrezal Maj Travnik v kategoriji mlajših dečkov. Na prvi tekmi v Celju je zmagal, v Slovenski Bistrici je bil četrti, enako tudi na drugi tekmi v Celju. Na prvi tekmi v Celju je bila pri starejših deklica Špela Fliser šesta. Na sporedu sta bili tudi dve tekmi v težavnosti. Uvrstitve v Celju: cicibani: 5. Maks Žurman; mlajši dečki: 2. Maj Travnik; starejše deklice: 1. Liza Babič, 7. Maša Ahec, 8. Špela Fliser. Uvrstitve v Škofji Loki: cicibani: 5. Maks Žurman; mlajši dečki: 1. Maj Travnik; starejše deklice: 1. Liza Babič, 8. Maša Ahec.

Družinski pohod na Malnež

V soboto, 19. oktobra, bo potekal družinski pohod na Malnež. Zbor je ob 9. uri pred gasilskim domom na Koroški Beli, cilj je 846 metrov visoki razgledni vrh Malnež v Karavankah. Pot ni zahtevna, hoje je manj kot eno uro. Za vodenje bodo poskrbeli člani Planinskega društva Javornik - Koroška Bela. Pred pohodom bodo člani Gorske reševalne službe Jesenice prikazali opremo. Pohod pripravljajo v sklopu projekta Pohodništvo, ki ga financira Občina Jesenice.

Živžavasto druženje

Mladinski center Jesenice in Gornjesavski muzej Jesenice sta ob Tednu otroka v Kolpernu pripravila otroško prireditev Ta prav' živ žav.



Družinsko gledališče Kolenc je uprizorilo predstavo Zobni zajček o bombonih, zobobolu in zobnem zajčku.

/ FOTO: NIK BERTONCELI



Mladinski center Jesenice je poskrbel za ustvarjanje z baloni in lesenim materialom. / FOTO: NIK BERTONCELI



Otroci so uživali v živžavastem druženju, skozi igro pa so spoznavali tudi kulturno dediščino. / FOTO: NIK BERTONCELI



V sklopu Nacionalnega meseca skupnega branja je potekalo skupno branje pravljice, bral je Marko Lukan.

/ FOTO: NIK BERTONCELI, BESEDILO: URŠKA PETERNEL

NAJBOLJŠA PONUDBA ZA VAS v salonu JUNIK-M d.o.o. na JESENICAH!

KIA - NAJVEČ AVTA ZA VAŠ DENAR!

Novi Kia Ceed Sportswagon s 625 l prtljažnega prostora že za

17.999 €



Ob nakupu zimske pnevmatike za **1€**



KIA
Movement that inspires

Junik-M,
Blejska Dobrava 1, 04 581 00 02, info@junik-m.si

7 LET GARANCIJE
DOKAZ KAKOVOSTI

RAZPIS



OBČINA JESENICE

Cesta železarjev 6, 4270 Jesenice
T: 04 58 69 200
E: obcina.jesenice@jesenice.si
www.jesenice.si

Na podlagi 87. člena Stanovanjskega zakona (Ur. list RS, št. 69/03, 18/04 – ZVKSES, 47/06 – ZEN, 45/08 – ZVEtL, 57/08, 62/10 – ZUPJS, 56/11 – odl. US, 87/11, 40/12 – ZUJF, 14/17 – odl. US, 27/17, 59/19, 189/20 – ZFRO, 90/21, 18/23 – ZDU-10, 77/23 – odl. US in 61/24), Zakona o uveljavljanju pravic iz javnih sredstev (Ur. list RS, št. 62/10, 40/11, 40/12 – ZUJF, 57/12 – ZPCP-2D, 14/13, 56/13 – ZŠtip-1, 99/13, 14/15 – ZUUJFO, 57/15, 90/15, 38/16 – odl. US, 51/16 – odl. US, 88/16, 61/17 – ZUPŠ, 75/17, 77/18, 47/19, 189/20 – ZFRO, 54/22 – ZUPŠ-1, 76/23 – ZŠolPre-1B in 122/23 – ZŠtip-1C), Pravilnika o dodeljevanju neprofitnih stanovanj v najem (Ur. list RS, št. 14/04, 34/04, 62/06, 11/09, 81/11, 47/14, 153/21, 62/23 in 61/24 – SZ-1F), Uredbe o metodologiji za oblikovanje neprofitne najemnine in določitev višine subvencij najemnin (Ur. list RS, št. 153/21) in Zakona o splošnem upravnem postopku - UPB2 (Ur. list RS, št. 24/06 – UPB, 105/06 – ZUS-1, 126/07, 65/08, 8/10, 82/13, 175/20 – ZIUOPDVE in 3/22 – ZDeb), Občina Jesenice, Cesta železarjev 6, Jesenice objavlja

JAVNI RAZPIS ZA ODDAJO NEPROFITNIH STANOVANJ V NAJEM

1 PREDMET RAZPISA

1.1 Predmet razpisa

Občina Jesenice objavlja Javni razpis za oddajo neprofitnih stanovanj v najem v letih 2025, 2026 in 2027. Neprofitna stanovanja se oddajajo neopremljena in se nahajajo na območju občine Jesenice.

Občina Jesenice ali lastnik stanovanj, na katerih pridobi Občina Jesenice razpolagalno pravico, bosta ob oddaji stanovanj v upravičenosti s prednostne liste sklenila najemne pogodbe za nedoločen čas za neprofitno najemnino.

Oblikovani bosta dve ločeni prednostni listi:

- lista A za stanovanja, predvidena za oddajo v najem prosilcem, ki so glede na socialne razmere po 9. členu Pravilnika o dodeljevanju neprofitnih stanovanj v najem (Ur. list RS, št. 14/04, 34/04, 62/06, 11/09, 81/11, 47/14, 153/21, 62/23 in 61/24 – SZ-1F- v nadaljevanju: pravilnik) oproščeni plačila varščine;
- lista B za stanovanja, predvidena za oddajo v najem prosilcem, ki so glede na določila 9. člena pravilnika zavezani plačati varščino.

Števila prostih stanovanj v letih 2025, 2026 in 2027 ni mogoče vnaprej predvideti, zato se bodo oddajala glede na razpoložljive možnosti. Občina trenutno ne razpolaga s prostimi neprofitnimi stanovanji, ki bi bilo primerno invalidu oziroma družini z invalidnim članom, ki mu je otežkočeno ali preprečeno normalno gibanje.

1.2 Varščina

Varščina za uporabo stanovanja so denarna sredstva, ki so ob morebitni izselitvi najemnika iz stanovanja potrebna za vzpostavitev stanovanja v stanje ob vselitvi, ob upoštevanju običajne rabe stanovanja. Varščina za uporabo stanovanja znaša tri mesečne najemnine za stanovanje, ki se dodeljuje v najem, na dan dodelitve stanovanja. Plačilo varščine je pogoj za sklenitev najemne pogodbe.

Primer: Za povprečno stanovanje v izmeri 59,80 m², točkovano z 278 točkami in ima lokacijski faktor 1,03, varščina v mesecu oktobru 2024 znaša 731,25 EUR.

Varščina se najemniku neprofitnega stanovanja vrne ob prenehanju najemnega razmerja. Varščina se zadrži in se ne vrne, če najemnik neprofitnega stanovanja ob izselitvi ni vzpostavil prvotnega stanja v stanovanju oziroma stanja, ki bi omogočalo normalno bivanje ali če ni poravnal najemnine ali obratovalnih stroškov. Podrobnejši pogoji v zvezi s plačilom in vračilom varščine se opredelijo v najemni pogodbi.

1.3 Neprofitna najemnina

Najemnina neprofitnih stanovanj je določena in se spreminja na podlagi Stanovanjskega zakona (Ur. list RS, št. 69/03, 18/04 – ZVKSES, 47/06 – ZEN, 45/08 – ZVEtL, 57/08, 62/10 – ZUPJS, 56/11 – odl. US, 87/11, 40/12 – ZUJF, 14/17 – odl. US, 27/17, 59/19, 189/20 – ZFRO, 90/21, 18/23 – ZDU-10, 77/23 – odl. US in 61/24 – v nadaljevanju: SZ-1), Uredbe o metodologiji za oblikovanje neprofitne najemnine in določitev višine subvencije (Ur. list RS št. 153/21 – v nadaljevanju: uredba) oziroma na podlagi drugega ustreznega predpisa, ki bo veljal v času oddaje stanovanja v najem.

Primer: Za povprečno veliko dvosobno stanovanje v izmeri 55,45 m², ki je točkovano z 328 točkami in ima lokacijski faktor 1,03, znaša najemnina v mesecu oktobru 2024, izračunana na podlagi veljavnih predpisov 266,67 EUR. Vrednost točke in posledično višina najemnine se v skladu s 116. členom SZ-1 enkrat letno usklajuje z rastjo življenjskih potrebščin v preteklem koledarskem letu po podatkih Statističnega urada RS.

Občina Jesenice je dolžna vsakih pet let od najemnika zahtevati, da predloži dokazila o izpolnjevanju pogojev za pridobitev neprofitnega stanovanja. Če najemnik ni več upravičen do neprofitnega stanovanja, se najemna pogodba spremeni v najemno pogodbo za tržno stanovanje po merilih in postopku, in sicer po veljavnem pravilniku na dan preverjanja. Če se socialno stanje najemnika, ki plačuje tržno najemnino za stanovanje spremeni, lahko najemnik zahteva preveritev svojega socialnega stanja in ponovno spremembo tržne najemnine v neprofitno najemnino.

1.4 Površinski normativi

Pri dodelitvi neprofitnih stanovanj bodo upoštevani naslednji površinski normativi:

Tabela št. 1:

Razred	Število članov gospodinjstva	Površina stanovanja – lista A	Površina stanovanja – lista B
1.	1-člansko	od 20 m ² do 30 m ²	od 20 m ² do 45 m ²
2.	2-člansko	nad 30 m ² do 45 m ²	nad 30 m ² do 55 m ²
3.	3-člansko	nad 45 m ² do 55 m ²	nad 45 m ² do 70 m ²
4.	4-člansko	nad 55 m ² do 65 m ²	nad 55 m ² do 82 m ²
5.	5-člansko	nad 65 m ² do 75 m ²	nad 65 m ² do 95 m ²
6.	6-člansko	nad 75 m ² do 85 m ²	nad 75 m ² do 105 m ²

Za vsakega nadaljnega člana gospodinjstva se površine spodnjega in zgornjega razreda povečajo za 6 m².

2 RAZPISNI POGOJI

2.1 Splošni pogoji

Splošni pogoji, ki jih mora izpolnjevati **prosiliec**, da je upravičen do dodelitve neprofitnega stanovanja, so:

- državljanstvo Republike Slovenije in ob upoštevanju vzajemnosti, državljani ostalih članic Evropske unije;
- stalno prebivališče na območju Občine Jesenice;
- da je prosilec poslovno popolnoma sposobna oseba;
- prosilec ali kdo izmed oseb, ki skupaj s prosilcem uporabljajo stanovanje (v nadaljnjem besedilu: gospodinjstvo), ni najemnik neprofitnega stanovanja, oddanega za nedoločen čas in z neprofitno najemnino ali lastnik ali solastnik drugega stanovanja ali stanovanjske stavbe, ki presega vrednosti 40% primerne stanovanja ali stanovanjske stavbe. Navedena omejitev ne velja za lastnike ali solastnike stanovanj, ki jih morajo lastniki po zakonu oddajati v najem za nedoločen čas za neprofitno najemnino. V navedenem primeru se za gospodinjstvo štejejo prosilec in vse osebe, ki lahko s prosilcem kandidirajo na razpisu;
- da prosilec ali kdo izmed članov gospodinjstva ni lastnik »drugega premoženja«, ki presega 40 % vrednosti primerne stanovanja. V navedenem primeru se za gospodinjstvo štejejo prosilec in vse osebe, ki se bodo skupaj s prosilcem javile na razpis oz. bodo navedene v vlogi prosilca. Vrednost 40 % primerne stanovanja glede na velikost prosilčevega gospodinjstva je razvidna iz tabele št. 3 v točki 2.3;
- da se mesečni dohodki prosilčevega gospodinjstva v koledarskem letu pred letom razpisa za dodeljevanje neprofitnih stanovanj gibljejo v mejah, določenih v 5. členu pravilnika oz. ne presegajo mejo dohodka opredeljenega v tabeli št. 2 - dohodkovni kriterij;
- da je prosilec, ki ponovno prosi za dodelitev neprofitnega stanovanja v najem, poravnal vse obveznosti iz prejšnjega neprofitnega najemnega razmerja ter morebitne stroške sodnega postopka.

Upravičeni do dodelitve neprofitnih stanovanj v najem so tudi:

- žrtve nasilja v družini z začasnim bivanjem v materinskih domovih in zatočiščih-varnih hišah, zavetiščih, centrih za pomoč žrtvam kaznivih dejanj na območju Občine Jesenice;
- invalidi, ki so trajno vezani na uporabo invalidskega vozička ali trajno pomoč druge osebe, lahko ne glede na kraj stalnega prebivališča zaprosijo za pridobitev neprofitnega stanovanja, če imajo v občini Jesenice možnosti za zaposlitev ali imajo zagotovljeno pomoč druge osebe in zdravstvene storitve;
- najemniki občinskih službenih stanovanj, ki se lahko prijavijo na razpis za oddajo neprofitnih stanovanj v najem. V primeru dodelitve neprofitnih stanovanj v najem preneha pravica do najema službenega stanovanja;
- najemniki v stanovanjih, odvzetih po predpisih o podržavljenju – prejšnji imetniki stanovanjske pravice, če izpolnjujejo splošne pogoje za upravičenost do dodelitve neprofitnega stanovanja po pravilniku,
- osebe, ki so po izbrisu iz registra stalnega prebivalstva pridobile dovoljenje za stalno bivanje po Zakonu o tujcih (Ur. list RS, št. 1/19-I, 44/97, 50/98 – odl. US in 14/99 – odl. US), Zakonu o tujcih (Ur. list RS, št. 64/09 – UPB), Zakonu o tujcih (Ur. list RS, št. 50/11 in 57/11 – popr), Zakonu o urejanju statusa državljanov drugih držav naslednic nekdanje SFRJ v Republiki Sloveniji (Ur. list RS, št. 76/10 – UPB) ali Zakonu o začasnem zatočišču (Ur. list RS, št. 20/97, 94/00 – odl. US, 67/02, 2/04 – ZPNNVSM IN 65/05 – ZZZRO),
- osebe, ki so pridobile status repatriirane osebe, v skladu z zakonom, ki ureja odnose Republike Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja.

Na razpisu za oddajo neprofitnih stanovanj **ne morejo sodelovati** prosilci in člani gospodinjstva:

- ki so dolžniki do Občine Jesenice iz kateregakoli naslova, med drugim iz naslova nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča oziroma katerekoli druge davščine, ki je izvorni prihodek občine,
- ki so vpisani v najemno pogodbo stanovanjske enote v lasti Občine Jesenice ali Stanovanjskega sklada Republike Slovenije in so kot poroki soodgovorni za stanovanjske obveznosti, na predmetnem najemnem razmerju pa obstaja dolg.

2.2 Dohodkovni kriterij

Prosilci so upravičeni do dodelitve neprofitnega stanovanja, če dohodki prosilca in vseh članov gospodinjstva v koledarskem letu pred letom razpisa, t.j. v obdobju 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023 ne presegajo meje, določene v odstotkih od povprečne neto plače v državi, ki je v navedenem obdobju znašala 1.445,12 EUR mesečno. Maksimalne vrednosti so določene v tabeli št. 2.

Glede na višino dohodka gospodinjstva, kot je razvidno iz tabele št. 2, prosilci kandidirajo za stanovanja po listi A – niso zavezani za plačilo varščine ali listi B – zavezani za plačilo varščine.

Tabela št. 2:

Velikost gospodinjstva	LISTA A		LISTA B	
	%	max neto dohodek v EUR	%	max neto dohodek v EUR
1-člansko	90	do 1.300,61	90 - 200	od 1.300,61 do 2.890,24
2-člansko	135	do 1.950,91	135 - 250	od 1.950,91 do 3.612,80
3-člansko	165	do 2.384,45	165 - 315	od 2.384,45 do 4.552,13
4-člansko	195	do 2.817,98	195 - 370	od 2.817,98 do 5.346,94
5-člansko	225	do 3.251,52	225 - 425	od 3.251,52 do 6.141,76
6-člansko	255	do 3.685,06	255 - 470	od 3.685,06 do 6.792,06

Za vsakega nadaljnega člana gospodinjstva se lestvica nadaljuje s prištevanjem 20 odstotnih točk za zgornjo mejo liste A in spodnjo mejo liste B in 25 odstotnih točk za zgornjo mejo liste B.

2.3 Določitev vrednosti premoženja prosilca

Kot osnova za določitev vrednosti primerne stanovanja se upošteva stanovanje, točkovano s 320 točkami, vrednost točke 3,65 EUR (od 1. aprila 2024 do 31. marca 2025), lokacijskim faktorjem 1,03 in površina stanovanja v povezavi s številom uporabnikov stanovanja v višini gornjih razponov, predvidenih za stanovanja s plačilom varščine.

Velikost stanovanja in vrednost drugega premoženja (vse drugo premoženje ali nepremično premoženje v državi in tujini) ob upoštevanju števila članov gospodinjstva ne sme presegati zneskov v tabeli št. 3:

Tabela št. 3:

Število članov gospodinjstva	Površina stanovanja v m ²	Vrednost premoženja, ki ne sme presegati 40% vrednosti primerne stanovanja
1-člansko	45	22.174,43 EUR
2-člansko	55	26.466,88 EUR
3-člansko	70	32.539,83 EUR
4-člansko	82	37.486,73 EUR
5-člansko	95	43.429,74 EUR
6-člansko	105	48.001,30 EUR

Glede lastništva premoženja prosilca in ostalih članov gospodinjstva, ki z njim stalno prebivajo, se v premoženje ne všteta vrednost poslovnih prostorov in opreme do celotne vrednosti primerne zneska, kolikor gre za dejavnost, s katero se prosilec preživlja.

V primeru, da je prosilec invalid oziroma družina z invalidnim članom, se ob predložitvi ustreznih dokazil od celotnih dohodkov gospodinjstva odšteje znesek, ki ga invalid namenja za nakup določenih pripomočkov, ki jih potrebuje zaradi invalidnosti.

Pri ugotavljanju vrednosti nepremičnega premoženja bo upoštevana ocenjena vrednost nepremičnin po modelu vrednotenja nepremičnin, dostopnem na portalu Geodetske uprave RS (v nadaljevanju GURS). Če se prosilec z navedenim vrednotenjem ne strinja, lahko v določenem roku predloži uradno cenitev nepremičnine s strani pooblaščenega ocenjevalca vrednosti nepremičnin oziroma sodno zapriseženega cenilca.

3 KRITERIJI IN MERILA ZA OCENJEVANJE STANOVANJSKIH IN SOCIALNIH RAZMER PROSILCEV

Stanovanjske in socialno zdravstvene razmere prosilca bodo ocenjene skladno s pravilnikom ter na podlagi točkovnega vrednotenja prednostnih kategorij upravičencev, kot so določene s tem razpisom.

3.1 Prednostne kategorije prosilcev

Pri dodelitvi neprofitnega stanovanja imajo prednost mlade družine in mladi, družine z večjim številom otrok, invalidi in družine z invalidnim članom, družine z manjšim številom zaposlenih, državljani z daljšo delovno dobo, ki so brez stanovanja ali pa so podnajemniki in žrtve nasilja v družini, kar je izraženo s številom točk v tabeli št. 4.

3.2 Dodatne prednostne kategorije

Občina Jesenice glede na 87. člen SZ-1 in 6. člen pravilnika določa dodatne prednostne kategorije prosilcev, in sicer:

- Uvrstitev prosilcev, ki so vsaj enkrat sodelovali na javnem razpisu za dodelitev neprofitnega stanovanja v lasti Občine Jesenice v najem in so bili uvrščeni na prednostno listo, vendar jim stanovanje ni bilo dodeljeno. **Prosilcem, ki so na zadnjem razpisu zavrnili najem neprofitnega stanovanja, se ne priznajo dodatne točke za »Prednostno kategorijo prosilcev na podlagi 6. člena pravilnika, točka 1.«**
- doba stalnega bivanja v Občini Jesenice – upošteva se število let dopoljenih v letu razpisa. Doba stalnega bivanja se točkuje na podlagi potrdila Upravne enote Jesenice. V primeru prekinitve bivanja, se leta ne seštevajo (upošteva se zadnja neprekinjena doba bivanja v Občini Jesenice).

RAZPIS

3.2.1 Točkavalne vrednosti

Prednostne kategorije, opredeljene v točki 3.1. in 3.2. se točkujejo z naslednjim številom točk:

Tabela št. 4:

PREDNOSTNE KATEGORIJE PROSILCEV	ŠTEVILO TOČK
1. Mlade družine ² , mladi ³ : - starost družine do 35 let, - starost prosilca do 30 let	50 50
2. Družina z večjim številom otrok: - najmanj trije mladoletni otroci ⁴	50
3. Invalidi in družine z invalidnim članom ⁵ : - otrok z zmerno, težjo ali težko duševno ali težko telesno motnjo – izvid in mnenje specialistične pediatrične službe - družina, katere prosilec ali odrasli družinski član je invalid I. kategorije - družina, katere prosilec ali odrasli družinski član je invalid II. kategorije - družina, katere prosilec ali odrasli družinski član je invalid III. kategorije in družina, katere odrasli družinski član ima podaljšano roditeljsko pravico	50 80 60 50
4. Družina z manjšim številom zaposlenih: - družina z najmanj tremi člani, v kateri je zaposlen samo en družinski član oz. nihče od družinskih članov ni zaposlen	50
5. Državlani z daljšo delovno dobo, ki so brez stanovanja ali podnajemniki (moški min. 13 let, ženske min. 12 let) ⁶ :	50
6. Žrtve nasilja v družini ⁷ (strokovno mnenje)	100
PREDNOSTNE KATEGORIJE PROSILCEV na podlagi 6. člena Pravilnika	ŠTEVILO TOČK
1. Uvrstitev prosilca na prednostno listo na prejšnjih javnih razpisih Občine Jesenice in mu stanovanje ni bilo dodeljeno: - uvrstitev na listo po razpisih 2018 in 2021 - uvrstitev na listo po razpisu 2018 - uvrstitev na listo po razpisu 2021	100 50 50
2. Stalno bivanje v Občini Jesenice: - nad 5 – 10 let - nad 10 – 20 let - nad 20 – 36 let - nad 36 let	30 40 60 100

Če eden ali več prosilcev doseže enako število točk glede na oceno stanovanjskih in drugih razmer, se prednost določi glede na uvrstitev prosilcev v prednostne kategorije prosilcev ob upoštevanju naslednjega vrstnega reda: prosilci z daljšo dobo čakanja na stanovanje, daljšim dejanskim zadnjim neprekinjenim stalnim bivanjem v Občini Jesenice, mlade družine, družine z večjim številom otrok, invalidi in družine z invalidnim članom, družine z manjšim številom zaposlenih, prosilci z daljšo delovno dobo.

Občina Jesenice bo imenovala komisijo, ki bo ugotavljala stanovanjske in socialne razmere prosilcev ter izpolnila obrazec za ocenjevanje stanovanjskih in socialnih razmer ter za ocenjevanje prednostnih kategorij prosilcev.

4 RAZPISNI POSTOPEK

4.1 VLOGA

Osebe, ki želijo sodelovati na razpisu za dodelitev neprofitnih stanovanj v najem, morajo oddati na posebnem obrazcu. Obrazec vloge, s katerim se prosilci prijavijo na razpis, bo na voljo od 18. 10. 2024 do vključno 18. 11. 2024 v sprejemni pisarni Občine Jesenice, Cesta železarjev 6, Jesenice, in sicer v ponedeljek in torek od 8.00 do 12.00 in od 13.00 do 15.00, v sredo od 8.00 do 12.00 in od 13.00 do 17.00, v četrtek od 8.00 do 14.30 in v petek od 8.00 do 13.00. Obrazec vloge bo na voljo tudi na spletni strani Občine Jesenice, www.jesenice.si.

4.2 UPRAVNA TAKSA

Ob vložitvi vloge morajo prosilci plačati upravno takso v višini 22,60 EUR za vlogo in izdajo odločbe po tarifni št. 1 in 3 taksne tarife Zakona o upravnih taksah (Ur. list RS, št. 106/10 – uradno prečiščeno besedilo, 14/15 – ZUUJFO, 84/15 – ZZelP-J, 32/16, 30/18 – ZKZaš in 189/20 – ZFRO – v nadaljevanju: ZUT). Vlagatelji plačajo upravno takso na blagajni sprejemne pisarne Občine Jesenice ali s plačilnim nalogom na račun Občine Jesenice, številka SI56 01241-4410309196, sklic na št. SI11 75400-7111002 - upravne takse. Fotokopijo potrdila o plačilu je potrebno priložiti k vlogi.

Prosilci s slabim premoženjskim položajem lahko v skladu s 25. členom ZUT zaprosijo za oprostitev plačila takse, če izpolnjujejo naslednje kriterije: so prejemniki denarne socialne pomoči kot edinega vira preživljanja, so prejemniki varstvenega dodatka po predpisih socialnega varstva, so prejemniki nadomestila za invalidnost po predpisih, ki urejajo varstvo odraslih telesno in duševno prizadetih oseb. Status upravičenca dokažejo z veljavno odločbo.

4.3 ROK ZA ODDAJO VLOGE

Vlogo s prilogami morajo prosilci vložiti od 18. 10. 2024 do vključno 18. 11. 2024. Izpolnjeno vlogo z ustreznimi prilogami lahko prosilci vložijo v sprejemni pisarni Občine Jesenice, Cesta železarjev 6, Jesenice, in sicer v ponedeljek in torek od 8.00 do 12.00 in od 13.00 do 15.00, v sredo od 8.00 do 12.00 in od 13.00 do 17.00, v četrtek od 8.00 do 14.30 in v petek od 8.00 do 13.00 ali s priporočeno pošiljko pošljejo na naslov Občina Jesenice, Oddelek za okolje in prostor, Cesta železarjev 6, 4270 Jesenice, skupaj z dokazilom o plačani upravni taksi.

4.4 DOKAZILA O STANOVANJSKIH IN SOCIALNIH RAZMERAH PROSILCA

4.4.1 Obvezne priloge / dokazila

Vlogi za dodelitev neprofitnega stanovanja morajo prosilec in polnoletni člani gospodinjstva obvezno priložiti naslednje listine:

- kopijo najemne oziroma podnajemne pogodbe in izpolnjeno Izjavo o sklenjeni (nesklenjeni) najemni pogodbi,
- potrdilo o skupnem neto dohodku prosilca in članov gospodinjstva od januarja 2023 do decembra 2023 (dohodninska odločba, potrdilo delodajalca ali izplačevalca pokojnine) in izpolnjeno tabelo pod točko 4.1 vloge,
- potrdilo o vseh izplačanih neto plačah v obdobju od 1. 1. 2024 do 30. 9. 2024 (priložiti le v primeru, da prosilec ali član gospodinjstva v letu 2023 ni imel dohodkov iz delovnega razmerja),
- potrdila prosilca in članov gospodinjstva o neobdavčljivih dohodkih in prejemkih (veljavne odločbe oziroma potrdilo pristojnega CSD) ter izpolnjeno tabelo pod točko 4.2 vloge,
- izjavo o premoženjskem stanju pod točko 5 vloge,
- izjavo o vseh plačanih obveznostih iz prejšnjih najemnih neprofitnih razmerij.

4.4.2 Dodatne priloge / dokazila

V kolikor prosilec uveljavlja dodatne točke, mora predložiti:

- bivanje v neprimernem stanovanju, Dokazilo o kakovosti bivanja – stanovanje ovrednoteno z največ 150 točkami po sistemu točkovanja po Pravilniku o merilih in načinu za ugotavljanje vrednosti stanovanj in stanovanjskih hiš ter sistemu točkovanja (Uradni list SRS, št. 25/81 s spremembami) ali ki so ovrednotena z največ 170 točkami po Pravilniku o merilih za ugotavljanje vrednosti stanovanj in stanovanjskih stavb (Uradni list RS, št. 127/04 s spremembami): zapisnik o točkovanju stanovanja, s katerim načeloma razpolaga upravnik objekta. V kolikor objekt nima upravnika, je zapisnik potrebno pridobiti pri pooblaščenemu ocenjevalcu vrednosti nepremičnin, sodno zapriseženem cenilcu gradbene stroke oziroma fizični osebi, ki je opravila ustrezno izobraževanje ter ima pridobljeno potrdilo, ki dokazuje njeno usposobljenost za točkovanje po citiranem pravilniku iz leta 2004;

- neprimerna površina stanovanja, Prosilec izkaže neprimerno površino stanovanja z ustreznim dokumentom, iz katerega je razvidna kvadratura stanovanja (najemna pogodba, kupoprodajna pogodba, zapisnik o točkovanju stanovanja ...).

- stanovanje z arhitektonskimi ovirami (točke lahko pridobi le udeleženec razpisa oziroma njegov družinski član, ki je vezan na invalidski voziček),

Prosilec predloži dokumentacijo o trajni vezanosti na uporabo invalidskega vozička ali o vezanosti na trajno pomoč druge osebe.

- mladoletni otroci, Dokazilo o nosečnosti, izkazana s potrdilom zdravnika; za otroke starejše od 15 let, ki se šolajo, prosilec predloži potrdilo o vpisu; za otroke mlajše od 15 let prosilec predloži izpisek iz matične knjige ali kopijo osebnega dokumenta za vsakega otroka, ki z njim nastopa na razpisu.

- člani gospodinjstva, stari nad 65 let, Prosilec predloži ustrezen dokument, iz katerega izhaja zakonska dolžnost preživljanja, npr. notarsko sklenjen sporazum o preživljanju, upravna odločba o preživljanju.

- ločeno življenje roditelja in mladoletnih otrok, zaradi neprimernih stanovanjskih razmer (rejništvo, oskrba v tuji družini, zavodu) Prosilec predloži ustrezno odločbo socialne službe o ločenem življenju roditeljev in mladoletnih otrok, zaradi neprimernih stanovanjskih razmer.

- statusu roditelja, ki sam preživlja otroka (samohranilec) Prosilec izkaže, da je eden od otrokovih staršev neznan z ažurnim izpisom iz rojstne matične knjige.

Prosilec izkaže, da je preživnina neizterljiva s predložitvijo izvršilnega predloga ali tožbe oziroma z odločbo, na podlagi katere otrok prejema nadomestilo jamstvenega sklada.

- trajna obolenja mladoletnih otrok, pogojena s slabimi stanovanjskimi razmerami,

Prosilec predloži zdravniško potrdilo osebnega zdravnika, iz katerega je razvidno, da ima kdo izmed mladoletnih otrok kronično bolezen zgornjih dihal ali astmo in hkrati predloži potrdilo pristojnega izvedenca, ki izkazuje prisotnost vloge, ki je posledica gradnje (konstrukcijska vloga) ter dokazilo o bivanju v tem stanovanju vsaj tri leta pred dnem objave razpisa 2024.

- trajna obolenja odraslih članov, pogojena s slabimi stanovanjskimi razmerami,

Prosilec predloži zdravniško potrdilo osebnega zdravnika, iz katerega je razvidno, da ima kdo izmed odraslih družinskih članov kronično bolezen zgornjih dihal ali astmo in hkrati predloži potrdilo pristojnega izvedenca, ki izkazuje prisotnost vloge, ki je posledica gradnje (konstrukcijska vloga) ter dokazilo o bivanju v tem stanovanju vsaj tri leta pred dnem objave razpisa 2024.

- invalidnost otrok, Prosilec predloži izvid specialistične pediatrične službe oziroma odločbo po zakonu, ki ureja usmerjanje otrok s posebnimi potrebami, ter pravilniku, ki ureja organizacijo in način dela komisij za usmerjanje otrok s posebnimi potrebami, če je otrok v odločbi opredeljen kot I. otroci z motnjami v duševnem razvoju, II. slepi in slabovidni otroci oziroma otroci z okvaro vidne funkcije, III. gluhi in naglušni otroci, IV. otroci z govorno-jezikovnimi motnjami, V. gibalno ovirani otroci, VI. dolgotrajno bolni otroci, VII. otroci s čustvenimi in vedenjskimi motnjami, VIII. otroci z avtističnimi motnjami.

Prosilec predloži ustrezno odločbo Centra za socialno delo, Zavoda za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije, Zavoda RS za zaposlovanje, Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije. Iz dokumenta mora biti razvidna kategorija invalidnosti.

- prosilci z daljšo delovno dobo, Prosilec predloži kopijo delovne knjizice ali izpis zavarovanj Zavoda za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije ali pa prosilčevo delovno dobo zapiše in overi prosilčev delodajalec na obrazcu Skupna delovna doba prosilca. Upošteva se zgolj delovna doba prosilca, ne drugih članov gospodinjstva. Upošteva se zgolj delovna doba (dejanska zaposlitev), ne pokojninska doba.

- žrtve nasilja v družini, Prosilec predloži strokovno mnenje centrov za socialno delo ali vladnih in nevladnih organizacij (materinski domovi, zatočišča - varne hiše, zavetišča, centri za pomoč žrtvam kaznivih dejanj), ki žrtvam nasilja nudijo psihosocialno pomoč. Upošteva se obdobje treh (3) let pred dnem objave razpisa.

K vlogi za pridobitev neprofitnih stanovanj v najem morajo prosilci obvezno predložiti dokazila navedena pod točko 4.4.1, listine pod točko 4.4.2 pa, če na njihovi podlagi uveljavljajo dodatne točke. V primeru, da prosilec uveljavlja dodatne točke po posameznih kriterijih, ustrezne priloge pa ni predložil, bo pozvan k dopolnitvi. Če vloge ne bo dopolnil, bo vloga obravnavana, kot da ni uveljavljala dodatnih točk.

Potrdila, ki ne izkazujejo trajnega statusa, ne smejo biti starejša več kot 30 dni od dneva objave razpisa.

Prav tako morajo biti vsa priložena potrdila in izvidi, ki niso izdani v slovenskem jeziku, uradno prevedeni v slovenski jezik. V nasprotnem primeru ne bodo upoštevani.

Občina Jesenice k vlogi priložene listine zadrži in jih po izteku razpisnega roka udeležencem razpisa ne vrača.

4.5 DOPOLNITEV VLOGE

Prosilci, katerih vloge niso popolne, bodo v skladu Zakonom o splošnem upravnem postopku - UPB2 (Ur. list RS, št. 24/06 – UPB, 105/06 – ZUS-1, 126/07, 65/08, 8/10, 82/13, 175/20 – ZIUOPDVE in 3/22 – ZDeb) pozvani k dopolnitvi vloge v določenem roku. Če prosilec v postavljenem roku pomanjkljivosti ne odpravi, se vloga zavrne. Vloge prosilcev, ki bodo oddane po zaključku razpisnega roka bodo s sklepom zavrnjene. Prav tako bodo zavrnjene tudi vloge, ki jih bodo oddali prosilci, ki ne izpolnjujejo splošnih in dodatnih splošnih pogojev.

5 KONČNE DOLOČBE

5.1 PRISTOJNOST

Strokovna služba Občine Jesenice bo ugotavljala pravočasnost, popolnost in utemeljenost prispelih vlog.

5.2 RELEVANTNE RAZMERE

Pri obravnavi vloge se upoštevajo razmere, ki so obstajale v času razpisa in so navedene v vlogi. Kasnejših sprememb se ne upošteva. V dvomu se šteje, da se upoštevajo razmere na zadnji dan roka za oddajo vloge.

Če se v postopku ugotovi, da so prosilec in člani gospodinjstva, ki bodo skupaj z njim uporabljali stanovanje navedli neresnične podatke z namenom pridobitve pravice do neprofitnega stanovanja, se vloga zavrne. Prosilec in člani gospodinjstva, ki bodo skupaj z njim uporabljali stanovanje, so za svoje priložene izjave materialno in kazensko odgovorni.

5.3 ODLOČBE

Udeležencem razpisa bodo vročene odločbe o uvrstitvi na prednostno listo upravičencev oz. sklepi o zavrnitvi oz. odločbe o zavrnitvi vloge. Zoper odločbo kot tudi sklepe je dovoljena pritožba na župana Občine Jesenice, Cesta železarjev 6, Jesenice, v 15 (petnajstih) dneh od vročitve odločbe oz. sklepa. Pritožba se vložijo pisno neposredno ali priporočeno po pošti ali da ustno na zapisnik pri organu, ki je izdal to odločbo. Ob vložitvi pritožbe morajo prosilci plačati upravno takso po tarifni št. 2 taksne tarife ZUT, kar znaša 18,10 EUR.

5.4 PREDNOSTNA LISTA ZA ODDAJO NEPROFITNIH STANOVANJ V NAJEM

Dokončni seznam upravičencev, ki bodo uvrščeni na prednostni listi za oddajo neprofitnih stanovanj v najem, bo javno objavljen na oglasni deski Oddelka za okolje in prostor, na spletni strani Občine Jesenice ter v Jeseniških novicah najkasneje v roku 6 mesecev po zaključku roka za prijavo na razpis. Seznama upravičencev, ki so oproščeni plačila varščine ter upravičencev, ki morajo plačati varščino, bosta objavljena ločeno.

Z dnem objave prednostne liste upravičencev po tem razpisu, preneha veljati prednostna lista upravičencev po razpisu iz leta 2021. Dokončni seznam upravičencev po tem razpisu velja do objave prednostne liste upravičencev naslednjega razpisa.

Občina Jesenice bo stanovanja dodeljevala upoštevajoč prednostni vrstni red po posameznih seznamih in glede na razpoložljivost prostih stanovanj, ki so v njeni lasti oziroma stanovanj, na katerih bo občina pridobila razpolagalno pravico.

Z upravičenci bodo sklenjena najemna razmerja za nedoločen čas z neprofitno najemnino. Uspeli upravičenec, ki zavrne dodeljeno primerno stanovanje ali se na poziv k sklenitvi najemne pogodbe ne odzove, se črta iz seznama upravičencev.

Pred sklenitvijo najemne pogodbe bo Občina Jesenice ponovno preverila, če prosilec še izpolnjuje merila za upravičenost do dodelitve neprofitnega stanovanja v najem. V primeru bistvenih sprememb, ki vplivajo na upravičenost, se prosilca črta iz seznama upravičencev.

5.5 INFORMACIJE

Dodatne informacije lahko stranke pridobijo v času uradnih ur po telefonu oz. po elektronski pošti:

- Simona Ferčej, simona.fercej@jesenice.si, 04/586-92-72,
- Anamarija Rot, anamarija.rot@jesenice.si, 04/586-92-08.

Številka: 352-13/2024
Datum: 18. 10. 2024

Mag. Peter Bohinec
ŽUPAN

¹ V primeru, da je prosilec državljan države članice Evropske unije pod pogojem vzajemnosti, mora predložiti ustrezno potrdilo o obstoju vzajemnosti, ki ga pridobi na diplomatsko konzularnem predstavnstvu države, katere državljan je.

² Za mlado družino se šteje družina z najmanj enim otrokom, v kateri nobeden od staršev ni star več kot 35 let, pri čemer se za mlade družine štejejo tudi posameznice / posamezniki z najmanj enim otrokom. Upošteva se tudi zdravniško izkazana nosečnost. Za starost 35 let šteje 35 let, dopoljenih v letu, ko je bil objavljen razpis.

³ Mladi po tem razpisu so osebe, ki niso starejše od 30 let. Za starost 30 let se šteje 30 let, dopoljenih v letu, ko je bil objavljen razpis.

⁴ Upošteva se tudi zdravniško potrdilo o nosečnosti.

⁵ Invalidnost se točkuje, če ni zagotovljeno institucionalno varstvo.

⁶ Upošteva se zgolj dejanska delovna doba prosilca (dejanska zaposlitev, ne pokojninska doba) in ne drugih članov gospodinjstva.

⁷ Upošteva se obdobje treh (3) let pred dnem objave razpisa.

ZANIMIVOSTI

Štiristo let cerkve Sv. Križa

V Župniji Sv. Križ nad Jesenicami so praznovali častitljivi jubilej, štiristoto obletnico postavitve temelja za cerkev.

JANKO RABIČ

V Župniji Sv. Križ nad Jesenicami so v nedeljo, 6. oktobra, pripravili veliko slovesnost ob pomembni obletnici. Mineva štiristo let od postavitve temelja za cerkev Sv. Križa. Leta 1624 je škof Tomaž Hren blagoslo-

vil zemljišče in postavil križ. Naročniki gradnje so bili člani italijanske rodbine Buccelleni, ki so takrat gospodarili z rudniki v Savskih jamah. Sama gradnja se je potem zamaknila kar za precej let, 1685 jo je škof Žiga Krištof Herberstein posvetil v cerkev povišanja sv. Križa.

Jedro vasi se je izoblikovalo okoli cerkve in je dobila ime Sveti križ. Od leta 1945 naprej nosi ime Planina pod Golico.

Ob častitljivi obletnici so pripravili veliko slovesnost, s katero so izkazali spoštljiv spomin na prednike, ki so tam rudarili. Z vero, ljubeznijo in trdim delom so se rodovi ohranili do današnjih dni. Skupaj so jo pripravili člani župnijskega pastoralnega sveta in krajevna skupnost v sodelovanju s krajan in Prostovoljnim gasilskim društvom Planina pod Golico. Navzoči so bili nekdanji duhovniki, ki so službovali v župniji, številni domačini, župan Občine Jesenice Peter Bohinec in drugi gostje. Najprej je pred cerkev s konjem prijahal domačin Miha Smolej v vlogi in kostumu Horacija Buccellenija in prebral njegov takratni razglas za postavitve temeljnega kamna za cerkev v zahvalo, ker so ru-



Domačin Miha Smolej v vlogi in kostumu Horacija Buccellenija / FOTO: JANKO RABIČ



Navzoči so bili nekdanji duhovniki, ki so službovali v župniji, številni domačini, župan Občine Jesenice Peter Bohinec in drugi gostje. / FOTO: JANKO RABIČ

dari odkrili novo žilo železove rude. Na slovesnosti so zapeli člani Kvinteta Vintgar z Blejske Dobrave, sle-

dila je zahvalna sveta maša v cerkvi, ki jo je daroval upokojeni beograjski nadškof Stanislav Hočevar. So-

delovale so tri skupine pritrkovalcev v zvoniku, poleg domačinov še s Koroške Bele in Blejske Dobrave.

Srečanje starejših članov društva

JANKO RABIČ

Društvo upokojencev Jesenice je ob letošnjem mednarodnem dnevu starejših pripravilo srečanje s člani, ki so dopolnili osemdeset in več let. V pozdravnem nagovoru je podpredsednica društva Ivanka Zupančič poudarila, da je cilj mednarodnega dneva spodbujanje spoštovanja starejših ljudi, ozaveščanje o njihovih pravicah, spodbujanje aktivnega in

zdravega staranja ter vključevanja v družbo. Letos je glavni poudarek dan dostojnemu staranju in krepitvi sistemov oskrbe ter podpore za starejše. Navedla je več

Leta 2015 je bilo 2835 prebivalcev starejših od 65 let, v začetku letošnjega leta pa jih je bilo 3758.

podatkov o hitrem naraščanju števila starejših ljudi v občini Jesenice. Leta 2015 je bilo 2835 prebivalcev starejših od 65 let, v začetku letošnjega leta pa jih je bilo 3758. S staranjem prebivalstva se večajo potrebe predvsem po zdravstvenem in socialnem varstvu. Na srečanju je nastopila skupina Društva Lepa si Jesenice, za dobro razpoloženje je poskrbel glasbenik Hajni Blagne.



Društvo upokojencev Jesenice je ob letošnjem mednarodnem dnevu starejših pripravilo srečanje s člani, ki so dopolnili osemdeset in več let. / FOTO: JANKO RABIČ

USPEŠEN UVOD V SEZONO



Hokejisti HDD SIJ Acroni Jesenice so po rezultatsko neuspešnem poletnem pripravljalnem obdobju odlično vstopili v začetek tekmovalne sezone: v okviru državnega prvenstva in Alpske hokejske lige (AHL) so nanizali sedem zaporednih zmag. Posebej impresivna je bila predstava v AHL v gosteh proti Wipptal Broncos Weihenstephan, kjer so železarji zmagali s 3 : 0 in delovali zares dobro.

Ker pa v športu stvari nikoli ne gredo linearno, je kaj kmalu sledila streznitvena klofuta na tekmi v Celju, ki je štela dvojno: tako za točke v državnem prvenstvu kot za točke v

AHL. Tekmo so železarji izgubili s 6 : 2 in na ta način dobili motivacijo za delo v naslednjih tednih. Že na naslednji tekmi doma proti S.G. Cortina Hafro pa so varovanci trenerja Nika Eronena pokazali, da je šlo v Celju le za slab dan. Z motivirano igro in vztrajnostjo so premagali tekmece iz olimpijskega mesta s 4 : 2.

V dneh, ko to prebirate, se ekipa mudi v mestecu Ritten (italijansko Renon) na Južnem Tirolskem, kjer je na sporedu drugi krog turnirjev za Kontinentalni pokal. Nasprotniki železarjev so domači Ritten (Italija), Sokol Kyiv (Ukrajina) ter KHL Sisak (Hrvaška).

VEČ NA WWW.HDDJESENICE.SI

ZANIMIVOSTI

Sudoku s končno rešitvijo

		5		2	8			1
	2	8	9			5	7	4
			7			8		
7		2		6	4			
			1	7		3		2
		1			7			
3	9	7			1	2	5	
5			6	9		7		

Sestavil: Cveto Erman

Mrežo izpolnite tako, da bodo vsaka vrstica, vsak stolpec in vsak manjši kvadrat vsebovali številke od 1 do 9. Ob pravilni rešitvi boste v označeni vrstici, če zamenjate številke s črkami (1=I, 2=V, 3=L, 4=S, 5=N, 6=J, 7=A, 8=E, 9=O), od leve proti desni prebrali rešitev uganke in jo vpišete v križanko. Rešitev sudokuja iz prejšnje številke je PROUČITEV.

Nagrajenci križanke iz prejšnje številke

Geslo je MODNE PRIČESKE ZA VSE STAROSTI. Sponzor križanke je FRIZERSKI STUDIO LANJA, Tina Mavri, s. p., Cesta maršala Tita 18, Jesenice, telefon 031 870 719. Podarjajo pet nagrad v vrednosti deset evrov za storitve. Nagrajenci so: **Nastja Bolte**, Jesenice; **Andreja Mlakar**, Jesenice; **Cvetka Strugar**, Blejska Dobrava; **Kristina Ožegović**, Jesenice; **Dužanka Škofca**, Žirovnica. Za nagrade pokličite Frizerski studio Lanja.

Sponzor križanke je Območno združenje veteranov vojne za Slovenijo Zgornja Gorenjska, ki ohranja spomin na dogodke v obdobju osamosvajanja Slovenije v letih 1990 in 1991. To največje združenje veteranov na Gorenjskem deluje od leta 1997, prisotno je v vseh sedmih občinah na Zgornjem Gorenjskem. Trije izžrebani reševalci križanke bodo prejeli slovensko zastavo po pošti.

Rešitve križanke (nagradno geslo, sestavljeno iz črk z oštevilčenih polj in vpisano v kupon iz križanke) pošljite do ponedeljka, 4. novembra 2024, na Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, 4001 Kranj, p. p. 124, ali vrzite v naš poštni nabiralnik. Rešitev pa lahko pošljete tudi po e-pošti na naslov križanke@g-glas.si (z mobilnim telefonom slikate kupon z geslom in pripišete osebne podatke).

V SPOMIN NA POMEMBNE DNEVE SLOVENIJE										V SPOMIN									
VRINJEN STAVEK	MOŽ, ČIGAR ŽENA JE UMRLA	REŠA PRI ŽITNEM KLASU	BITUMENSKI PREMAZ PROTI VLAGI	NAŠ TV KVIZ	EVA LONGYKA	PREPIR, SVAJA	PLATO KARAVANKE SPOMINSKA PLOŠČA	GLEDALIŠČE	DEBELE PALICA	10	SLO. PISATELJ (IGO)	SRB. HUM. MIOBRAG PETROVIČ	MOSTIČEK	PREDSTAV. INDIJ. PLEMENA V TEKSASU	ŠESTI ŽIDOVSKI MESEEC	9	15		
PREBIVALEC ARKTIKE, INUIT	12															1	12		
DUŠEVNA NERAZVITOST																2	13		
ŽENSKA, KI SE GIBLJE V VODI																3	7		
PRIPADNICA AVAROV																4	14		
PASTIR IZ OPERE SNEGULJČICA RIMS. KORSAKOVA																5	3		
SIDRO, KOTVA																6	11		
MODRIK. ZARADI SLABE CIRKULACIJE PRSTI IZ KRTINE.																8	2		
VRINJEN STAVEK				14												2	7		
NEMŠKI TEŽKI TOP IZ 1. SVETOVNE VOJNE	4															8	4		
NEKDANJI BOSANSKI NOGOMETNI TRENER (IVICA)																1	16		
VLIJAK PRI SADNI STISKALNICI																10	2		
VSE KAR JE ZDRUŽENO V CELOTO																7	11		
PRISTANIŠČE NA SZ OBALI KORZIKE																			
GORENJSKI GLAS JESENIŠKE NOVICE 13 /2024 PP. 124, 4001 KRANJ																			
SLOVARČEK: LEL: pastir iz opere Sneguljčica Rimskega Korsakova, ROANNE: mesto v Franciji, ob reki Loari, JOHANN: am. filmska igralka (Zita) EBAN: nekdanji izraelski politik (ABBA), CALVI: pristanišče na severozahodni obali Korzike, ARANČA: opatija pri novem Bečju, ESKIM: inuit																			

Najmlajši prostofer

Osemnajstletni Marko Ponjavič s Hrušice je najmlajši prostovoljni voznik, tako imenovani prostofer, v Sloveniji. Nadarjeni mladi pianist z veseljem pomaga starejšim s prevozi.

URŠKA PETERNEL

Na Jesenicah se lahko pohvalijo z najmlajšim prostovoljnim voznikom, tako imenovani prostoferjem, v Sloveniji. To je 18-letni Marko Ponjavič s Hrušice, ki srčno in zagnano sodeluje v projektu, v sklopu katerega omogočajo brezplačne prevoze starejšim do zdravnika,

potrebno in konec avgusta že opravil prvo vožnjo. Na očesno kliniko v Ljubljano je peljal starejšega gospoda. Sledili so še trije prevozi, prav tako v Ljubljano na kliniko. Kot je povedal, vožnja zelo hitro mine, saj ves čas klepetajo.

»Zanimivo se mi je pogovarjati s starejšimi, saj imajo veliko zanimivih zgodb. Tudi



Osemnajstletni Marko Ponjavič s Hrušice je najmlajši prostofer v Sloveniji. / FOTO: OSEBNI ARHIV

Projekt Prostofer na Jesenicah deluje od leta 2020. Trenutno imajo dvanajst voznikov, če bi se jim še kdo rad pridružil, pa se lahko obrne na Občino Jesenice.

po nujnih opravkih, do javnih ustanov.

Kot je povedal mladi Hrušičan, ima vozniki izpit dobrega pol leta. Že pred dvema letoma, ko ga še ni imel in je bral o projektu Prostofer, si je rekel, da se bo prijavil takoj, ko bo to možno. In poleti je to tudi storil, opravil vse

njih zanima, kdo sem jaz, kaj delam ...»

V času, ko mora čakati na potnika, se sreča s prijatelji, potem pa ga potnik ali medicinska sestra pokliče in pride ponj pred kliniko. Če je treba, pa potnika tudi spremlja in mu pomaga v bolnišnici.

Marko pravi, da v vožnji z avtom uživa, večjih težav pri vožnji električnega avtomobila pa ni imel. Tudi Ljubljano dobro pozna, saj je tam preživel štiri srednješolska leta.

In zakaj se je odločil za tovrstno prostovoljno delo in pomoč starejšim? »Čeprav sem še mlad, se zavedam,

da bom tudi jaz enkrat star in bom potreboval pomoč. Zato že zdaj skušam vračati starejšim,« odgovarja Marko, ki je sicer nadarjen pianist, zaključil je konservatorij za glasbo, tudi svojo poklicno prihodnost pa vidi na področju glasbe in v študiju glasbene pedagogike.

PRIREDITVE

Prireditve od 18. oktobra do 8. novembra

Petek, 18. oktober

Brihtina pravljica dežela – ure pravljic za predšolske otroke, ki ne obiskujejo vrtca

Občinska knjižnica Jesenice, ob 10. uri

Sobota, 19. oktober

PO JESENIŠKIH HRIBIH 2024: Družinski pohod na Malnez

Zbor pred gasilskim domom Koroška Bela, ob 9. uri

Ponedeljek, 21. oktober

Bralnica pri Grofici

Občinska knjižnica Jesenice, ob 16.30

Torek, 22. oktober

Kuhajmo z Julianom: Cimetove palčke

Ljudska univerza Jesenice, ob 16.30

Mala šola nevrolingvističnega programiranja z Andrejo Sirk

Ljudska univerza Jesenice, ob 17. uri

Ujeti pogledi: odprtje 46. Regijske fotografske razstave JSKD, v sodelovanju s FDJ in GMJ

Banketna dvorana Kolperna, ob 19. uri

Sreda, 23. oktober

Radovednice in Ustvarjalne delavnice

Občinska knjižnica Jesenice, ob 16. in 17. uri

Sproščanje z zvokom – vodi Tanja Ravnikar

Ljudska univerza Jesenice, ob 18. uri

B. ĐURIĆ: KAJMAK IN MARMELADA, romantična komedija

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 19.30

Četrtek, 24. oktober

Petje ljudskih pesmi

Ljudska univerza Jesenice, ob 9.30

Koncert Glasbene šole Jesenice Sestavimo pihalni orkester!

Dvorana Kina Železar, ob 9.45

Ure pravljic

Občinska knjižnica Jesenice, ob 17. uri

Izdelovanje ogrlic »bogatljic« z Moniko Jenkole

Ljudska univerza Jesenice, ob 17. uri

Grofica pripoveduje (ura pravljic) in žrebanje nagrajencev knjižne uganke

Knjižnica Hrušica, ob 17. in 17.45

Aktivna jesen v Kosovi graščini: Mladost mesta rdečega prahu, javno vodstvo po stalni razstavi z avtorji in znanimi Jeseničani: dr. Marko Mugerli in Tone Konobelj

Mestni muzej Kosova graščina, ob 18. uri

Petek, 25. oktober

Baletna predstava Glasbene šole Jesenice »Plešem, odraščam!«

Dvorana Kina Železar, ob 9.45

Brihtina pravljica dežela – ure pravljic za tiste predšolske otroke, ki ne obiskujejo vrtca

Občinska knjižnica Jesenice ob 10. uri

Sobota, 26. oktober

GAME OVER, GUNI in YUGO NOSTALGICA, dobrodelni koncert V Svobodo za Svobodo

Kulturni dom Julke in Albina Pibernika na Slovenskem Javorniku, ob 20. uri

Nedelja, 27. oktober

VAŠA NAŠA MATINEJA – KUD DramŠpil Ribnica, MAJHEN IN VISOK, predstava za otroke

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 10. uri

Ponedeljek, 28. oktober

Potopisno predavanje o Mehiki, predavateljica Lea Čejvanovič

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem Javorniku ob 18. uri

Torek, 29. oktober

Žrebanje nagrajencev knjižne uganke

Knjižnica Javornik Koroška Bela, ob 16. uri

Mala šola nevrolingvističnega programiranja z Andrejo Sirk

Ljudska univerza Jesenice, ob 17. uri

Predstavitve in delavnica Tropicarium, izdelava rastlinskih terarijev

Konferenčna dvorana Kolperna, ob 17. uri

Sreda, 30. oktober

Plesi v krogu z Marjano Žmavc

Ljudska univerza Jesenice, ob 17. uri

Petek, 1. november

Nastop Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora ob dnevu spomina na mrtve

Spominski park Jesenice ob 9. uri, Park talcev – Koroška Bela ob 10. uri in Pokopališče Blejska Dobrava – Brezov gaj ob 11. uri

Sobota, 2. november

Modulna maketa Jesenice: ogled makete z vožnjo vlakcev

Prostori Slovenskih Železnic, Kurilniška 10a, 3. nadstropje, od 14. do 18. ure

Ponedeljek, 4. november

Bralnica pri Grofici

Občinska knjižnica Jesenice, ob 16.30

Sproščanje z zvokom – vodi Tanja Ravnikar

Ljudska univerza Jesenice, ob 18. uri

Torek, 5. november

Berem s kužkom

Občinska knjižnica Jesenice, ob 17. uri

Mala šola nevrolingvističnega programiranja z Andrejo Sirk

Ljudska univerza Jesenice, ob 17. uri

Sreda, 6. november

Radovednice in Ustvarjalne delavnice

Občinska knjižnica Jesenice, ob 16. in 17. uri

Četrtek, 7. november

Petje ljudskih pesmi

Ljudska univerza Jesenice, ob 9.30

Grofica pripoveduje

Občinska knjižnica Jesenice, ob 17. uri

Ustvarjalne delavnice

Knjižnica Hrušica, ob 17. uri

Koncert učiteljev

Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

Petek, 8. november

Brihtina pravljica dežela – ure pravljic za predšolske otroke, ki ne obiskujejo vrtca

Občinska knjižnica Jesenice, ob 10. uri

Zdravstveno predavanje Ksenije Noč

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem Javorniku ob 16. uri

Bralni klub; vodi Monika Sušanj

Občinska knjižnica Jesenice, ob 18.30

PREMIERA – N. Foster: OGRAJE, družinska drama, torej komedija

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 19.30

Aktivnosti Zavoda za šport**Rekreativno drsanje v Športni dvorani Podmežakla**

Vsako soboto in nedeljo od 15. ure do 16.30. Mladi do 19. leta: 3 EUR, odrasli: 4 EUR. Urnik preverite na spletni strani ZŠJ.

Aktivnosti Mladinskega centra**MLADINSKI CENTER JESENICE**

Od ponedeljka do petka od 11. do 15. ure: DNEVNI KLUB MCJ – Namizne športne in družabne igre, informiranje o priložnostih, ki jih mladim nudi MCJ, in o podpori njihovim pobudam

MLADINSKI CENTER JESENICEVsak petek in soboto ob 17. uri: MAGIC THE GATERING druženje ob kartanju, informacije: Žiga 040 912 618
Likovna šola JSKD, informacije: 04/586 67 40/031 674 946 in oi.jesenice@jskd.si

Vsak ponedeljek ob 17. ure dalje: UČENJE DIATONIČNE HARMONIKE, informacije: Martin 070 773 381

Vsak petek ob 13. uri: IGRANJE NAMIZNIH IN DRUŽABNIH IGER; v sodelovanju z Varstveno-delovnim centrom Jesenice

Vsak četrtek ob 16. uri: PLETENJE, ŠTRIKANJE, USTVARJANJE: GRELČKI ZA NOGE; Medgeneracijsko sodelovanje z Društvom upokojencev Javornik - Koroška Bela – sekcija ročnih del, humanitarna akcija

Razstave**MUZEJ KOSOVA GRAŠČINA**

Nik Anikis, slikarska razstava do 6. 12. 2024

Mladost mesta rdečega prahu, stalna razstava, tor.–pet.: med 9. in 18. uro, sob.: med 12. in 18. uro

SLOVENSKI ŽELEZARSKI MUZEJ – GALERIJA KOLPERN

Ujeti pogledi: Godba, gostujoča regijska fotografska razstava, od 22. 10. 2024 do 22. 11. 2024, po vnaprejšnji najavi in v času javnih prireditev

MLADINSKI CENTER JESENICE

Od ponedeljka do petka od 10. do 14. ure: Ogled razstave fotografij MCJ na Kopaljšču Ukova – mladinska pobuda

Aktivnosti centra Žarek

Dnevni center je odprt v popoldanskem času, od 13. do 19. ure. Od 13. do 16. ure poteka učna pomoč, po 16. uri pa navedene aktivnosti:

- vsak ponedeljek in petek: kuharske delavnice, družabne igre;
- vsak torek in četrtek: ustvarjalne delavnice z različnimi materiali, družabne igre;
- vsako sredo: različne delavnice, ogled filma, družabne igre.

DA CIA DUSTER

že za 18.990 €. * 6 let jamstva. ** 4 leta brezplačnega vzdrževanja. ***

*Navedena začetna cena velja za vozilo Novi Dacia Duster Essential 1.0 Eco-G 100, je priporočena maloprodajna cena (MPN) in je neobvezujoča ter že vključuje 22-odstotni DDV in BMV. **Vsi kupci prejmejo brezplačno jamstvo za obdobje 6 let ali do 100.000 km (kar koli se zgodi prej). ***Ob gotovinskem nakupu kupec prejme pogodbo o vzdrževanju My Revision za obdobje 4 let ali do 80.000 km (kar koli se zgodi prej). Akcija traja do 30. 9. 2024. Priljubljen si pravice do rožice. Slika je simbolična. Več informacij o ponudbi in pogojih nakupa je na voljo na dacia.si. SA Adria d. o. o., Dunajska 22, 1000 Ljubljana. Poraba pri mešanem ciklu: 4,9 - 9,4 l/100 km. Emisija CO₂: 111 - 149 g/km. Emisijska stopnja: EURO6. Emisija NO_x: 0,0222 - 0,0405 g/km. Vrednosti meritev porabe in emisij ustrezajo standardu meritev WLTP. Oglikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM₁₀ in PM_{2,5}, ter dušikovih oksidov. Dacia priporoča Castrol.

ASP Jesenice, Finžgarjeva 2, tel.: 04 58 33 330
Lesce, Hraška cesta 25, tel.: 04 53 53 450

Šmidova veselica na Koroški Beli

Na Koroški Beli so se spomnili še enega znanega glasbenika, ki izvira iz te vasice pod Karavankami, to je Jožeta Šmida (1942–2020), ki je bil soustanovitelj Alpskega kvinteta.

URŠKA PETERNEL

Kulturno društvo Možnar Koroška Bela zadnjih nekaj let pripravlja dogodke Koroška Bela skozi glasbo v spomin na glasbenike, ki izvirajo iz vasi. Pred leti so začeli s prireditvijo v čast legendarnemu trobentaču Francu Koširju, nadaljevali s slavnim tekstopiscem Marjanom Staretom in lansko leto s kitaristom in dolgoletnim vodjem Slovenskih muzikantov Andrejem Smolejem. Konec septembra pa je na dvorišču gasilskega doma potekala Šmidova veselica, dogodek v spomin na Jožeta Šmida (1942–2020), klarinetista, dirigenta, učitelja glasbe, skladatelja, tekstopisca in ponosnega Blana.

Deloval v Švici

Bil je soustanovni član Alpskega kvinteta, pri katerem je bil član in vodja od leta 1966 do 1968. Leta 1969, ko se je vrnil s služenja vojaškega roka, pa je v Švici ustanovil svoj ansambel Kamniški kvintet (Orig. Steiner-Quintett aus Oberkrain), ki je redno deloval do leta 2012, v vseh letih pa so zabeležili več kot 7200 nastopov.

Jože Šmid je ustvaril več kot 250 melodij za narodnozabavne ansamble, pisal pa je tudi klasično, sodobno in džezovsko glasbo. V Švici je bil poklicni glasbeni pedagog na konservatoriju, hkrati pa je glasbo pisal do svoje smrti.

»Kljub temu da je večino svojega življenja preživel v Švici, pa je vedno in povsod poudarjal, da piše slovensko glasbo in bil ponosen Slovenec, kar se je izkazalo tudi z njegovo poslednjo željo, saj je pokopan na domačem pokopališču na Blejski Dobravi,« so poudarili v Kulturnem društvu Možnar, ki ga vodi Črt Laharnar.

Hči Mojca in prijatelj Jože

Na prireditvi, ki sta jo povezovala Robert Sušanj in Matej Brus, so se najprej v besedi spomnili Jožeta Šmida, spomin nanj sta obudila tudi njegova hči Mojca in sosej ter prijatelj Jože Anderle. Kot je povedala hči Mojca, je šele zdaj, ko je zbirala podatke in pregledovala zapiske o očetu, videla, kako dejaven je bil na vseh področjih glasbe – od narodnozabavne glasbe do godbe na pihala in poučevanja v glasbeni šoli – ter koliko skladb je napisal. Jože Anderle pa ga je opisal v enem stavku: »Dedec na mestu je bil!«

Poklon pritrkovalcev

Zaigral je Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora, zaplesala blejska folklor, sodelovale so domačinke v narodnih nošah. Spominu na Jožeta Šmida pa so se poklonili tudi domači pritrkovalci s pritrkavanjem na zvonove v domači cerkvi. Veselico pa so nadaljevali z ansambлом Svizci, ki so zaigrali tudi nekaj skladb, ki jih je napisal prav Jože Šmid, med drugimi Stari kočijaž, za katero je besedilo napisal še en znani domačin s Koroške Bele Marjan Stare.



Za zabavo po spominskem delu je poskrbel ansambel Svizci. / FOTO: NIK BERTONCELJ



V ansamblu Svizci hranijo klarinet Jožeta Šmida in na veselici so nanj tudi zaigrali. / FOTO: NIK BERTONCELJ



Manjkal ni niti priljubljeni Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora. / FOTO: NIK BERTONCELJ



Sodelovale so tudi domače narodne noše in blejska folklor. / FOTO: NIK BERTONCELJ



Robert Sušanj, Črt Laharnar in Matej Brus / FOTO: NIK BERTONCELJ



Hči Mojca je obudila spomin na očeta in se Koroški Beli zahvalila za dogodek v očetov spomin. / FOTO: NIK BERTONCELJ

Ljudmila Kavčič praznovala stoletni jubilej

JANKO RABIČ

V Domu dr. Franceta Bergelja na Jesenicah je bilo v ponedeljek, 30. septembra, spet veselo in prešerno. Njihova stanovalka Ljudmila Kavčič je dopolnila okroglih sto let. Po rodu je iz naselja Vaše pri Medvodah, na Jesenice se je preselila leta 1946. Vedrino in dobro voljo je oh-

ranila do častitljive starosti. Zdravje ji kar dobro služi, teže ima s hojo po poškodbi gležnja. Rada se druži s sostanovalki v domu, sodeluje v domskem pevskem zboru Večerni zvon. Predvsem so ji pri srcu ljudske in domače pesmi. Ob stoletnem jubileju so ji čestitke z željami za dobro

zdravje naprej izrekli njeni najbližji sorodniki, direktorica Doma dr. Franceta Bergelja Karmen Arko, vodja oddelka za družbene dejavnosti in splošne zadeve Občine Jesenice Petra Dečman in predstavnica sveta Krajevne skupnosti Plavž Nevenka Rajhman. Dobro razpoložena je zapela z domskim zborom pod vodstvom Marte

Rebolj in ob spremljavi harmonikarja Marsela Gomboca. Omenimo še, da v domu z zadovoljstvom ugotavljajo, da njihovi stanovalki dosega častitljivo starost. Marija Kristan je s 104 leti ena najstarejših na Gorenjskem, poleg stoletnice v domu prebiva še 14 žensk in en moški nad 95 let starosti.



Ljudmila Kavčič je praznovala stoti rojstni dan. / FOTO: JANKO RABIČ